Rhag|en Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser

1.00 y.h., DYDD LLUN, 24AIN MEDI, 2018

Lleoliad

Siambr Dolgellau - Cae Penarlag, Dolgellau

Pwynt Cyswlit

Lowri Haf Evans
01286 679878
lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd Dydd Gwener, 14 Medi 2018)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (8)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Simon Glyn
Berwyn Parry Jones Huw Gruffydd Wyn Jones
Edgar Wyn Owen Catrin Wager
Cemlyn Rees Williams Gruffydd Williams

Annibynnol (4)
Y Cynghorwyr
Eric M. Jones Anne Lloyd Jones
I. Dilwyn Lloyd Eirwyn Williams
Llais Gwynedd (1)
Y Cynghorydd
Owain Williams
Annibynnol Unedig Gwynedd (1)
Y Cynghorydd
Louise Hughes
Aelod Unigol (1)

Y Cynghorydd
Stephen W. Churchman



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi’r hawl i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae’r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer
siarad yn y pwylligor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymbhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd vy
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1.

5.2.

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU
| dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb
DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol ac i nodi materion
protocol.

MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu
hystyried.

COFNODION

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion cyfarfod o’'r pwyligor
hwn a gynhaliwyd 03.09.18 fel rhai cywir

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

Cyflwyno adroddiad Pennaeth Adran Amgylchedd.

RHIF CAIS: C18/0684/16/R3 - PARC BRYN CEGIN, LLANDYGAI,
BANGOR

Creu maes parcio newydd gan gynnwys gwaith draenio, gwaith tyrchio,
arwyddion ynghyd a golau stryd

AELOD LLEOL: Cynghorydd Dafydd Meurig

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

RHIF CAIS: C18/0048/39/LL - CWT GLAN MOR 15, TRAETH
ABERSOCH, ABERSOCH

Adeiladu cwt glan mor newydd heb gydymffurfio ac amod 2 ar ganiatad
cynllunio C15/0537/39/L dyddiedig 3 Gorffennaf 2015

AELOD LLEOL: Cynghorydd Dewi W Roberts

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

17 - 29

30 - 41


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0684/16/R3&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=737876%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2085502%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=737876%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0048/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=737877%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2085505%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=737877%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

5.3. RHIF CAIS: C18/0599/39/LL - 4, PEN Y BONT, LON ENGAN, 42-48
ABERSOCH

Teras to i'r ail lawr
AELOD LLEOL: Cynghorydd Dewi W Roberts

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol



https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0599/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=737911%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2085578%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=737911%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=1

Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

Yn bresennol: Y Cynghorydd Elwyn Edwards — Cadeirydd
Y Cynghorydd Eric M. Jones - Is-Gadeirydd

Y Cynghorwyr: Stephen Churchman, Louise Hughes, Anne Lloyd Jones, Berwyn Parry Jones,
Huw G. Wyn Jones, Dilwyn Lloyd, Edgar Wyn Owen, Cemlyn Williams, Eirwyn Williams, Gruffydd
Williams a Owain Williams.

Eraill a wahoddwyd: Y Cynghorwyr Aled Evans, Sian Wyn Hughes a Kevin Morris Jones (Aelodau
Lleol).

Hefyd yn bresennol: Gareth Jones (Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio), Cara Owen (Rheolwr
Cynllunio), Idwal Williams (Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu), Moira Parri (Swyddog lechyd
Amgylchedd — ar gyfer eitem 5.1 ar y rhaglen), Dafydd Gareth Jones (Uwch Swyddog Cynllunio
Mwynau a Gwastraff — ar gyfer eitem 5.3 ar y rhaglen), Dylan Wynn Jones (Rheolwr Traffig,
Prosiectau a Gwaith Stryd), Rhun ap Gareth (Uwch Gyfreithiwr) a Bethan Adams (Swyddog
Cefnogi Aelodau).

Ymddiheuriadau: Y Cynghorwyr Simon Glyn a Catrin Wager.

Croeso

Estynnwyd croeso i'r Cynghorydd Cemlyn Williams a oedd yn mynychu ei gyfarfod cyntaf.
1. DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

(@) Nidderbyniwyd datganiad o fuddiant personol gan unrhyw aelod oedd yn bresennol.
(b) Datganodd yr aelodau canlynol eu bod yn aelodau lleol mewn perthynas &’r eitemau a nodir:

e Y Cynghorydd Aled Evans, (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn eitem 5.1
ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C18/0385/41/LL);

e Y Cynghorydd Sian Wyn Hughes, (nad oedd yn aelod o’r Pwyligor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.2 ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C16/1089/42/LL);

e Y Cynghorydd Dilwyn Lloyd, (oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn eitem 5.3
ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C18/0125/17/MW);

e Y Cynghorydd Kevin Morris Jones, (nad oedd yn aelod o’'r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn
eitem 5.4 ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C18/0237/15/R3);

e Y Cynghorydd Eirwyn Williams, (oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), yn eitem
5.7 ar y rhaglen, (cais cynllunio rhif C18/0559/35/MG).

Ymneilltuodd yr Aelodau i ochr arall y Siambr yn ystod y drafodaeth ar y ceisiadau dan sylw
ac ni fu iddynt bleidleisio ar y materion hynny.

2. COFNODION

Llofnododd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyllgor hwn a gynhaliwyd ar 23
Gorffennaf 2018, fel rhai cywir.

3. CEISIADAU CYNLLUNIO

Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu.

Tud. 6



(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

Ymhelaethwyd ar fanylion y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas a’r
cynlluniau ac agweddau o’r polisiau.

PENDERFYNWYD

Cais Rhif C18/0385/41/LL - Dragon Raiders Activity Park, Gwynfryn Lodge,
Llanystumdwy, Cricieth

Defnyddio tir ar gyfer gweithgaredd saffari beic cwad yn ychwanegol at weithgareddau
segway, saethu paent (gemau sgarmes) a byw gwyllt presennol.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi y gohiriwyd y cais yng
nghyfarfod y Pwyllgor a gynhaliwyd ar 23 Gorffennaf 2018 er mwyn cynnal ymweliad safle a
derbyn gwybodaeth ychwanegol. ‘Roedd rhai o'r aelodau wedi ymweld &'r safle cyn y
cyfarfod.

O ran materion mwynderau cyffredinol a phreswyl, nodwyd bod pryderon a leisiwyd am y
bwriad yn bennaf yn ymwneud & materion swn. Tynnwyd sylw bod yr adroddiad yn cynnwys
gwybodaeth ychwanegol, it hyn a nodwyd yn yr adroddiad blaenorol a gyflwynwyd i'r
Pwyllgor, yng nghyswlit materion swn. Nodwyd bod cryn asesiad o’r materion swn a thynnwyd
sylw at y sylwadau ychwanegol a dderbyniwyd gan Uned Gwarchod y Cyhoedd, yn
cadarnhau nad oedd ganddynt wrthwynebiad i'r bwriad o ran swn yn ddarostyngedig i
amodau lefel swn.

Nodwyd er bod y saffari beic cwad yn weithgaredd newydd, ni chredir y byddai’n dwysau
defnydd y safle gan na ellir ei gynnal ar yr un adeg a’r defnydd segways oedd eisoes wedi ei
ganiatau.

Amlygwyd bod ystyriaeth i'r wybodaeth ychwanegol, a ofynnwyd amdano yn y cyfarfod
blaenorol, yn yr adroddiad o dan y pennawd ‘Materion Eraill' (paragraffau 5.18 - 5.21).
Nodwyd bod y Pwyllgor wedi gofyn yn benodol am eglurhad o ran amseroedd agor presennol
y safle ac os oeddent yn cyd-fynd ac amodau perthnasol o dan ganiatad blaenorol. Eglurwyd
bod y caniatad blaenorol (a roddwyd ar apél) yn golygu agor 5 diwrnod yr wythnos rhwng
9.00am — 5.00pm, sef Dydd Llun, lau, Gwener, Sadwrn a Sul. Nodwyd bod y cais gerbron yn
gofyn am oriau agor o 9.00am — 5.00pm ar gyfer pob diwrnod o’r wythnos, sef cynnydd o 2
ddiwrnod. Nodwyd er bod amodau ar y caniatadau presennol yn cyfyngu oriau agor y safle,
roedd yn bosib bod y safle mewn gwirionedd ar agor am 7 diwrnod yr wythnos eisoes.
Eglurwyd nad oedd tystiolaeth gadarn o hyn, ond o ddefnydd hysbysebu'r safle ymddangosir
bod defnydd 7 diwrnod yr wythnos o’r safle yn bosib ar hyn o bryd.

Yn unol & dymuniad y Pwyllgor yn y cyfarfod blaenorol, cadarnhawyd mai un cwyn a
dderbyniwyd ynglyn ag oriau agor presennol y safle, a hynny yn ddiweddar. Roedd y mater
yn cael ei ymchwilio gan y gwasanaeth Gorfodaeth. Eglurwyd ni ddylai’r mater yma effeithio
ar ystyriaeth o’r cais gerbron.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Gwnaed y prif bwyntiau canlynol gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio
hwn):-

e Bod 8 llythyr gwrthwynebiad wedi ei dderbyn fel rhan o’r ymgynghoriad cyhoeddus
gan gynnwys llythyr oddi wrth y Cyngor Cymuned a oedd yn adlewyrchu barn y
gymdogaeth;

e Bod nifer wedi tynnu ei sylw bod yr ymgeisydd wedi nodi ei fod wedi cysylltu efo’r
cymdogion yng nghyswillt y bwriad ond nid oedd wedi cysylltu & hwy;

Tud. 7



PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

Bod yr ymgeisydd yn nodi yn ei gais nad oedd gweithgareddau presennol ar y safle
yn cael eu clywed na’u gweld gan y cymdogion. Gofynnwyd iddo nodi nad oedd hyn
yn wir;

Pryderon o ran y drefn gorfodaeth;

Honnir bod yr atyniad ar agor yn fwy na’r oriau a ganiateir gyda phamffled y busnes
yn nodi bod sesiynau saethu paent gyda’r nos rhwng 6.30pm a 9.30pm ar gael,
Pryder o ran diogelwch ffyrdd ar y ffordd gul i'r safle gyda phroblemau yn enwedig pan
fo bws yn danfon pobl i'r safle;

Pryder o ran effaith lefel swn yn deillio o'r datblygiad ar fusnesau a chymdogion
cyfagos gan y byddai ar brydiau 6 beic cwad am gyfnod o awr ar y tro ar y safle;

Bod y defnydd presennol o segways ar y llwybrau ddim yn amharu ar y cymdogion a’i
fod yn gofyn ar ran y cymdogion i'r Pwyllgor wrthod y defnydd o feiciau cwad.

(c) Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:

Ei fod yn bwysig bod yr estyniad i'r maes parcio yn cael ei gwblhau cyn cychwyn y
gweithgaredd saffari beic cwad;

Bod modd codi amodau cynllunio yn dilyn derbyn caniatad cynllunio. Pwy oedd yn
gallu codi’r amodau a osodir gan y Pwyllgor pe caniateir y cais?

Gofynnwyd am ymweliad safle oherwydd pryder am y lefel swn a fyddai'n deillio o’r
datblygiad. Roedd gwahaniaeth mewn swn yn deillio o un beic cwad o gymharu & swn
yn deillio o 6. Ni dderbyniwyd cadarnhad ar yr ymweliad safle o ran pwer y beiciau
cwad y bwriadai’r ymgeisydd ei ddefnyddio un ai 50cc neu 350cc;

Fyddai'n bosib derbyn cadarnhad o ran sefylifa oriau agor yr atyniad gyda sesiynau
gyda’r nos yn cael eu hysbysebu;

Pryder o ran oriau agor yr atyniad ac effaith lefel swn ar gymdogion. Nid oedd unrhyw
sWwn cefndirol ar y safle ar adeg yr ymweliad safle;

Diolch i'r aelod lleol am amlygu materion. Fyddai’n bosib derbyn cadarnhad os oedd
yr ymgeisydd wedi ymgynghori efo’r cymdogion? Roedd ymgynghori efo cymdogion
yn bwysig;

Pe derbynnir cwynion o ran swn, a fyddai’r gweithgaredd yn cael ei atal ar y safle?
Bod yr Arolygydd Cynllunio yn y caniatad cynllunio gwreiddiol wedi gosod amod o ran
oriau agor yr atyniad rhwng 9.00am a 5.00pm ar ddydd Llun, lau, Gwener, Sadwrn a
Sul am reswm i warchod y cymdogion. Fe ddylai’r dyddiau agor aros yn 5 diwrnod yn
hytrach na chynyddu i 7 diwrnod yr wythnos;

Gan fod y gweithgaredd yn cael ei gynnal ar dir preifat ni fyddai gofyn i'r beiciau cwad
dderbyn archwiliad MOT. Dros y blynyddoedd byddai lefel swn y beiciau cwad yn
cynyddu. Fyddai’n bosib gosod amod pe caniateir y cais bod y beiciau cwad yn derbyn
archwiliad MOT?

Pryder o ran effaith lefel swn ar gymdogion, fyddai'n bosib gosod amod bod y Cyngor
yn monitro’r lefel swn yn gyfnodol?

(ch) Mewn ymateb i'r sylwadau uchod, nododd y swyddogion:

Pan wneir cais i godi amod cynllunio roedd rhaid i'r ymgeisydd gyfiawnhau pam nad
oedd angen yr amod i wneud y bwriad yn dderbyniol. O ran amod swn, mi fyddai’'n
anodd iawn cyfiawnhau pam nad oedd angen yr amod. Byddai ceisiadau i godi
amodau yn cael eu penderfynu yn unol &’r drefn;

Ar wahan i'r broses cynllunio, roedd yn bosib delio efo cwynion swn drwy’r drefn
niwsans statudol o dan Ddeddf Diogelu’r Amgylchedd 1990. Nid oedd yn bosib
cadarnhau pa bwer fyddai gan y beiciau cwad gan nad oedd yr ymgeisydd wedi eu
caffael eto. Roedd yr asesiad swn a gyflwynwyd gan yr ymgeisydd tu hwnt i'r asesiad
desg a oedd yn ofynnol ac yn unol &’r canllawiau cenedlaethol, gydag un beic cwad
yn cael ei ddefnyddio gan gyfrifo cyfanswm lefel swn yn deillio o 6 beic cwad. Pe

Tud. 8



(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

caniateir y cais, argymhellir gosod amod bod y lefelau swn yn unol &’r lefelau swn
cefndirol a nodwyd yn yr asesiad swn;

e Bod yr archwiliad gorfodaeth o ran oriau agor yr atyniad yn fyw ar hyn o bryd felly ni
ellir gwneud sylw o ran y mater hwn;

¢ Nid oedd yn ofynnol i'r ymgeisydd ymgynghori efo cymdogion gyda’r math yma o gais;

¢ Oran atal y gweithgaredd ar y safle yn dilyn derbyn cwynion swn, roedd yn ddibynnol
ar natur y swn. Ni argymhellwyd cwblhau gwaith ychwanegol o ran lliniaru effaith swn,
ond pe byddai niwsans statudol fe ellir gosod rhwystr rhwng y ffynhonnell swn a’r
lleoliad a effeithir;

e O ran gosod amod bod y beiciau cwad yn derbyn archwiliad MOT, roedd gofynion
iechyd a diogelwch ar yr ymgeisydd felly nid oedd rheswm dyblygu wrth osod amod
i'r perwyl hwn;

o Ni ellir rhagdybio y byddai’r effaith swn yn wahanol i’r dystiolaeth a ddarparwyd yn yr
asesiad swn a gyflwynwyd fel rhan o’r cais. Byddai gosod peiriant monitro swn yn
opsiwn i'w ystyried fel rhan o ymchwiliad gan Uned Gwarchod y Cyhoedd neu’r Uned
Gorfodaeth Cynllunio pe derbynnir cwyn.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

Amser

Cydymffurfio gyda chynlluniau
Cynllun rheoli coed

Cyfyngu amseroedd agor
Cyfyngu niferoedd

Cwblhau estyniad parcio
Amod swn

NoGkwN =

Cais Rhif C16/1089/42/LL - Tir rhan o Fferm Bryn Rhydd, Edern, Pwllheli

Adeiladu adeilad newydd i gynhyrchu a gwerthu hufen ia, ystafell addysgiadol, a chreu
mynedfa newydd, parcio a thirlunio.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais wedi bod gerbron y
Pwyllgor Cynllunio ar 7 Tachwedd 2016 ac i ddilyn ar 28 Tachwedd 2016 ar 6l cynnal
ymweliad safle. Adroddwyd bod y Pwyllgor wedi caniatau’r cais yn groes i argymhelliad
swyddogion, gan ystyriwyd nad oedd lleoliad addas arall ar gael a bod modd rhoddi cryn
bwysau i fuddion economaidd y fenter. Nodwyd bod yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Cynllunio
wedi cyfeirio’r cais i gyfnod cnoi cil a rhoi cyfle i gynnal trafodaethau gyda’r ymgeisydd.

Amlygwyd bod yr ystyriaethau polisi wedi newid gyda Chynllun Datblygu Lleol ar y Cyd
Gwynedd a Mén (CDLI) wedi ei fabwysiadau ers Gorffennaf 2017. Yn sgil y cyfnod amser
oedd wedi mynd heibio a’r newidiadau a wnaed i'r cynlluniau, ystyriwyd y dylid cyflwyno’r cais
yn 6l i'r Pwyllgor er mwyn cael cyfle i asesu’r cais o dan y polisiau newydd, yn hytrach na’i
gyflwyno i’r Pwyllgor fel adroddiad cnoi cil fel awgrymwyd yn wreiddiol.

Nodwyd nad oedd yr Awdurdod Cynllunio Lleol yn gwbl argyhoeddedig mai hwn oedd y
lleoliad mwyaf addas i'r datblygiad. Ar sail y wybodaeth a dderbyniwyd gan yr ymgeisydd,
gwerthfawrogwyd bod cyfiawnhad dros ystyried y lleoliad hwn, roedd yr Awdurdod Cynllunio
Lleol yn fodlon efo’r bwriad yn dilyn y trafodaethau a chydweithio buddiol i gael dyluniad a
gosodiad o ansawdd fyddai’n gweddu'n well i'r ardal wledig, a bod y bwriad yn unol & gofynion
polisi CYF 6 o'r CDLI.

Eglurwyd bod polisiau cyfredol yn llai cyfyng na pholisiau blaenorol Cynllun Datblygu Unedol
Gwynedd, ac yn fwy hyblyg o ran lleoli adeiladau newydd yng nghefn gwlad. Nodwyd wedi
pwyso a mesur y bwriad o dan yr ystyriaethau polisi newydd credir bod y bwriad yn ei ffurf

Tud. 9



(b)

(c)

(@)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

ddiwygiedig yn welliant ac yn cwrdd ag egwyddorion adeiladu unedau newydd ar gyfer
defnydd busnes / diwydiant yng nghefn gwlad.

Cefnogwyd y cais gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), nododd
y prif bwyntiau canlynol:-
e Bod y datblygiad yn gyfle cyffrous i’r teulu fferm laeth yn ogystal ag ardal Pen Llyn;
Byddai'r atyniad yn galluogi pobl i weld sut oedd y busnes yn gweithio;
Bod cefnogaeth yn lleol i'r bwriad;
Byddai’r datblygiad yn creu cyfleoedd cyflogaeth;
Bod cyfiawnhad i leoli'r datblygiad ar y safle hwn gan ei fod ar dir ym mherchnogaeth
yr ymgeisydd yn hytrach na thir yr Ystad a byddai’r cysylltiad i'r cyflenwad trydan ar y
safle hwn yn galluogi’r busnes i ddefnyddio peiriannau oedd yn fwy cynhyrchiol;
e Diolch am y cyfle i drafod y bwriad efo’r swyddogion cynllunio er mwyn dod i
gonsensws. Roedd y trafodaethau wedi arwain at ddyluniad gwell a oedd yn fwy
addas i bwrpas.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Nododd aelod bod y trafodaethau wedi parhau am gyfnod o 2 flynedd ers ystyriwyd y cais yn
flaenorol gan y Pwyllgor, ond bod y diwygiadau i'r cynlluniau yn dilyn y trafodaethau i’r bwriad,
yn gwneud y datblygiad yn llawer gwell.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

5 mlynedd

Unol &’r cynlluniau

Cytuno gorffeniad/ lliw'r to

Cytuno gorffeniad y muriau

Cyflwyno cynllun ar gyfer cytuno gosod paneli solar/phwmp gwres daear ac aer

Cyflwyno cynllun tirlunio gyda choed cynhenid/cyfnod tirlunio

Rhaid codi cloddiau o amgylch yr holl ffiniau cyn meddiannu’r adeilad a rhaid eu cadw

felly i'r dyfodol

Cytuno gorffeniad wyneb y maes parcio

Rhaid defnyddio’r siop/caffi ar gyfer diben israddol i'r busnes cynhyrchu hufen ia yn unig

ac nid fel uned fusnes ar wahan a chyfyngir arwynebedd y siop/caffi i'r hyn a ddangosir

yn 'y cynllun llawr

10. Rhaid cyflwyno manylion unrhyw systemau echdynnu aer/awyru cyn eu gosod ar y
datblygiad.

11. Rhaid cyflwyno cynllun goleuo

12. Ni chaniateir storio deunyddiau tu allan i'r adeilad

13. Cyfyngu oriau derbyn a chludo

14. Amodau Priffyrdd

15. Amodau Dwr Cymru

Nookwh=

©

Cais Rhif C18/0125/17/MW - Chwarel Moel Tryfan ac Alexandra, Rhosgadfan,
Caernarfon

Gwaredu a phrosesu dyddodion gweithio mwynau presennol ar gyfer cynhyrchu agregau
llechen.

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Cynllunio Mwynau a Gwastraff ar gefndir y cais, gan nodi
bod y cais ar gyfer ehangu gweithgareddau ar y safle. Eglurwyd bod y safle wedi bod yn
gweithredu ers 2007. Nodwyd bod tomeni llechi eithaf sylweddol o amgylch y safle a bwriedir
tynnu llechi o’r tomeni fel agreg eilaidd. Nodwyd bod y math yma o weithgaredd yn cwrdd ag

Tud. 10



(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

amcanion cynaliadwyedd Llywodraeth Cymru i wneud y gorau o agreg eilaidd yn hytrach na
ffrwydro a thyllu o'r newydd.

Nodwyd bod safle’r cais o fewn tirwedd o ddiddordeb hanesyddol ac wedi ei ddynodi fel Ardal
Tirwedd Arbennig yn y CDLI.

Eglurwyd y byddai’r gwaith yn cael ei weithredu mewn 4 cam er mwyn sicrhau nad oedd
edrychiad allanol y safle yn newid, gyda gwaith tynnu mwynau ac adfer gam wrth gam.
Nodwyd y bwriedir defnyddio’r tomeni llechi i sgrinio’r datblygiad oddi wrth 2 dy cyfagos.
Ymhelaethwyd y codir bwnd 3 medr o uchder, gyda’'r gwaith prosesu, sef y malurio a'r sgrinio,
yn cael ei gynnal tu él i'r bwnd.

Tynnwyd sylw at y sylwadau ychwanegol a dderbyniwyd.

Nodwyd ni dderbyniwyd gwrthwynebiad gan drigolion lleol ac nad oedd Grvp Cyswllt y
chwarel yn gwrthwynebu’r bwriad.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Nododd yr aelod lleol (oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), nad oedd gwrthwynebiad
yn lleol i'r bwriad.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Nododd aelod efallai bod bwnd 3 medr o uchder yn rhy isel ac a ddylai fod yn uwch wrth y
malwr. Mewn ymateb, nododd yr Uwch Swyddog Cynllunio Mwynau a Gwastraff byddai'r
tomeni llechi ar y safle yn sgrinio’r gwaith, ond petai angen cynyddu uchder y bwnd fe drafodir
y mater gyda’r ymgeisydd.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

Cychwyn y datblygiad ymhen pum mlynedd,

Cydymffurfio & chynlluniau'r cais,

Cyfyngu ar yr hawliau datblygu a ganiateir o fewn Gwedd 4 y gwaith,

Caniatad 25 mlynedd,

Copi o'r caniatad ar gael yn swyddfa'r safle,

Y safle i'w adfer wedi hynny yn unol &'r cynllun gweddau ar gyfer y gwaith sydd wedi'i

ddangos ar gynlluniau'r cais ac yn unol a'r fethodoleg a gyflwynwyd gyda'r cais ar gyfer

stripio pridd a'i drin,

Adolygu gweithrediadau'r safle, gweddu ac adfer mewn cyfnodau pum mlynedd,

Lefelau swn yn yr eiddo sensitif agosaf,

Rheoli swn yn unol &'r Cynllun Rheoli Swn a gyflwynwyd i gefnogi'r cais a diwygiadau yn

unol & sylwadau CNC,

10. Cyn hysbysu'r ACM o unrhyw weithrediadau sy'n ddarostyngedig i'r cyfyngiadau swn
dros dro o0 67db am ddim mwy nag wyth wythnos mewn unrhyw gyfnod o 12 mis,

11. Monitro swn ar gais ysgrifenedig yr ACM,

12. Larymau bagio swn gwyn i'w gosod ar bob offer a pheiriant a ddefnyddir ar y safle a dim
larymau bagio i'w defnyddio ar y safle ar 61 19.00awr;

13. Prosesu ddim ond o fewn Ardal A fel y nodir ar gynlluniau'r cais a bod gweithrediad y
mathrwr wedi'i sgrinio bob amser gan fwnd o 3m o uchder fan leiaf;

14. Y Mathrwr i'w weithredu rhwng 10.00awr a 15.00awr yn unig;

15. Allbwn i barhau yn bedwar llwyth y dydd rhwng 08.00 a 16.00 awr;

16. Mynediad wedi'i gyfyngu i'r briffordd Dosbarth 3 fel y nodir ar gynlluniau'r cais gyda'r
allbwn wedi'i gyfyngu i bedwar llwyth HGV y dydd,

Ol wWN =

© o~

Tud. 11



(@)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

17. Oriau gweithio yn y safle wedi'u cyfyngu i;

18. 07.30 - 18.00 dydd Llun i ddydd Gwener & 07.30 - 13.00 dydd Sadwrn,

19. Rheoli llwch yn unol &'r Cynllun Rheoli Liwch a gyflwynwyd i gefnogi'r cais,

20. Gofyniad am fonitro ansawdd aer ar gais yr ACM,

21. Bowseri dwWr yn cael eu cynnal ar y safle i wlychu'r arwynebau sy'n cael eu defnyddio
gan gerbydau cludo,

22. Amodau mwynau safonol ar gyfer storio tanwydd, diogelu cyrsiau dwr lleol a
chydymffurfiaeth a'r Cynllun Atal Llygredd a gyflwynwyd a diwygiadau yn unol &
sylwadau CNC,

23. Hysbysiad ysgrifenedig cyn dechrau unrhyw stripio a storio pridd/swbstrad o fewn
Gwedd 4 y gwaith ynghyd & chadarnhad drwy gyfeirio at gynllun i raddfa o leoliad a
chyfaint y deunyddiau sy'n cael eu storio yn y safle,

24. Holl briddoedd a gorlwyth i'w ddefnyddio yn y gwaith adfer a ni fydd dim yn cael ei waredu
oddi ar y safle heb gael caniatdd gan yr ACM ymlaen llaw,

25. Cofnodi archeolegol a briff gwylio'n unol &'r adroddiad GC394 diwygiedig,

26. Cyflwyno Cynllun Rheoli Cadwraeth o fewn chwe mis o ddyddiad cychwyn y caniatad,

27. Mesurau lliniaru i ystlumod yn unol ag adran 5.6.2 yr Adroddiad Ecolegol (Asesiad Effaith
Ecolegol, Hydref 2016) a gwaredu mewnlenwi o doriad gerllaw'r ffordd gludo sy'n
gwasanaethu Gwedd 4 a gwagle'r chwarel,

28. Mesurau i sicrhau nad yw Hawl Tramwy Cyhoeddus Rhif 46 yn cael ei gyfaddawdu yn
ystod gweddau adeiladu a gweithredol y datblygiad,

29. 'Nodyn i'r Ymgeisydd' ar faterion a fyddai fel arall yn syrthio dan gylch gwaith DWwr Cymru
(Ymateb i'r Ymgynghoriad Atodiad 1), Cyfoeth Naturiol Cymru (Ymateb i'r Ymgynghoriad
Atodiad 2), Llywodraeth Cymru a Hawliau Tramwy Cyhoeddus Cyngor Gwynedd.

30. Nodyn i'r ymgeisydd bod y cais wedi ei asesu'n unol & saith amcan cynaliadwy Deddf
Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015.

Cais Rhif C18/0237/15/R3 — Afon Goch, Llanberis, Caernarfon

Codi pont droed newydd i groesi Afon Goch rhwng Stad Glanrafon a'r cyn lyfrgell ynghyd a
llwybr troed.

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi bod y bont
arfaethedig yn rhan o Strategaeth Llwybrau Diogel i'r Ysgol gyda’r amcan o annog fwy o
blant/rhieni i gerdded neu feicio i'r ysgol drwy ddarparu llwybrau mwy diogel. Nodwyd nad
oedd y llwybr cerdded presennol i'r ysgol ar hyd Ffordd Capel Coch yn addas i gerddwyr gan
ei fod yn gul gyda diffyg darpariaeth ar gyfer cerddwyr ar ffurf llwybr troed/palmant.

Nodwyd yn dilyn asesu’r cais ac ystyried yr holl faterion perthnasol gan gynnwys polisiau a
chanllawiau cynllunio lleol a chenedlaethol, yn ogystal &’r holl wrthwynebiadau a sylwadau a
dderbyniwyd ar y cais, roedd y bwriad yn dderbyniol ac yn bodloni gofynion y polisiau
perthnasol fel y nodwyd yn yr adroddiad.

Cefnogwyd y cais gan yr aelod lleol (nad oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), nododd
y prif bwyntiau canlynol:-
e Bod gwir angen y bont gyda phryderon o ran diogelwch ffyrdd ar y liwybr cerdded
presennol i'r ysgol;
e Byddai'r bont yn galluogi i gadw’r plant yn iach gan godi eu lefel ffitrwydd. Fe fyddai
eu rhieni yn fwy bodlon i'w caniatau i gerdded i'r ysgol ar y llwybr diogel;
¢ Diolch i swyddogion y Cyngor am ddenu’r arian ar gyfer y bwriad;
e Bod nifer o drigolion yn cefnogi’'r bwriad, ond er bod rhai yn gwrthwynebu, ei fod yn
credu y byddai trigolion byngalos Glanrafon yn falch i weld plant yn defnyddio’r bont
yn hapus ac yn ddiogel.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Tud. 12



(a)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

Amodau:

1. 5 mlynedd.

2. Ynunol &r cynlluniau.

3. Angen cyflwyno Cynllun Rheolaeth Amgylcheddol cyn dechrau ar y datblygiad.o

Cais Rhif C18/0409/11/LL — Capel Pendref, Stryd Fawr, Bangor
Newid defnydd cyn gapel yn 5 uned byw ar y llawr daear a defnydd swyddfa ar y llawr cyntaf.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod safle’r cais ar Stryd Fawr
Dinas Bangor, tu allan i'r brif ardal siopa. Eglurwyd y byddai'r gwaith addasu yn golygu codi
partiswns newydd, gan mai defnydd capel oedd y defnydd olaf gyda’r seddi a’r set fawr dal
yn bodoli. Nodwyd y byddai pob uned gydag ystafell fyw a chegin agored, baddon ac un
ystafell wely.

Nodwyd bod tystiolaeth o ofyn sylweddol am unedau un llofft o fewn y Ddinas ac o ystyried
natur a lleoliad y bwriad fe ystyriwyd bod darpariaeth o 5 uned un llofft yn y lleoliad yma yn
dderbyniol gan na fyddai’'n debygol o apelio i deuluoedd a’r rhai oedd mewn angen am
unedau mwy. Derbyniwyd cadarnhad gan yr Uned Polisi Strategol Tai bod angen am unedau
1 ystafell wely yn ardal Bangor.

Amlygwyd bod un o’r 5 uned yn cael ei gynnig fel uned fforddiadwy gan gwrdd gyda’r gofyn
o dan bolisi TAl 5 o’r CDLI am gyfraniad 20% o unedau fforddiadwy. Ychwanegwyd yr
ystyriwyd bod yr holl unedau yn fforddiadwy beth bynnag ar sail eu maint a'u lleoliad.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Mewn ymateb i gwestiwn gan aelod parthed nenfwd y cyn gapel, nododd y Rheolwr Cynllunio
y byddai’r nenfwd yn cael ei gadw fel rhan o’r swyddfa cynllun agored.

Nododd aelod ei bryder bod nifer caniatadau cynllunio byw yn y Ddinas nad oedd yn cael eu
datblygu yn cynyddu gyda’r rhesymau yng nghyswllt y farchnad yn cael eu defnyddio yn
arferol.

Nododd aelod ei bod yn croesawu’r datblygiad a fyddai'n gwneud defnydd gwych o’r cyn
gapel.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

5 mlynedd

Unol &’r cynlluniau

Priffyrdd

Amod Dwr Cymru

Amod cofnod ffotograffig

Lliwiau’r ffenestri a’r drysau i'w cadarnhau o flaen llaw

Rhaid cyflwyno a chytuno manylion gwarchod ac ail-ddefnyddio’r seddi a’r pulpud o flaen
llaw yn ysgrifenedig gan yr Awdurdod Cynllunio Lleol

8. Sicrhau man storio biniau/ail-gylchu a chytuno ar y manylion cyn dechrau unrhyw waith
9. Sicrhau fod un uned yn fforddiadwy i’r hirdymor

10. Amodau bioamrywiaeth

Noakwb=

Cais Rhif C18/0545/18/MG — Maes y Ffynnon, Bethel, Caernarfon

Tud. 13



(a)

(a)

(b)

(c)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

Codi 7 ty yn cynnwys 2 dy fforddiadwy ynghyd & mynedfeydd newydd (cais cynllunio materion
sydd wedi eu cadw'n 6l yn dilyn caniatad amlinellol rhif C17/0893/18/AM).

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais
yn ymwneud & materion a gadwyd yn 6l a oedd yn cynnwys manylion o’r mynedfeydd,
ymddangosiad, tirlunio, llunwedd a graddfa’r datblygiad/tai.

Nodwyd bod y tai wedi eu dylunio ar ffurf tai deulawr traddodiadol gyda’u hedrychiadau yn
adlewyrchu deunyddiau tai cyffelyb. Gan ystyried gosodiad y tai o fewn y safle mewn
perthynas &’r ardal gyfagos, eu dyluniad syml a’r deunyddiau allanol credir na fyddent yn creu
strwythurau anghydnaws sylweddol yn y rhan yma o’r strydlun.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amod:
Yn unol &'r cynlluniau/manylion a gyflwynwyd gyda’r cais.

Cais Rhif C18/0559/35/MG — Tir ger Gwesty George IV, Stryd Fawr, Cricieth

Codi 34 uned lloches i'r henoed, llety warden, 2 lety staff, cyfleusterau cymunedol, darparu
parcio ar gyfer preswylwyr, staff a gwesty George |V a thirlunio (cais materion a gadwyd yn
6l o dan ganiatad C16/0292/35/LL).

Ymbhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod ystyriaethau yn ymwneud
gydag egwyddor, mynediad, cynllun a maint wedi eu derbyn a’u cymeradwyo fel rhan o’r cais
amlinellol, a dim ond edrychiad a thirlunio oedd yn ffurfio’r cais gerbron.

Amlygwyd bod gorffeniadau allanol yr adeilad yn gyffredin o fewn yr ardal a chredir bod yr
hyn a fwriedir yn adlewyrchiad addas o’r gorffeniadau cyffredin hyn.

Nodwyd bod y safle wedi ei leoli yn gyfagos i adeiladau rhestredig, o fewn Ardal Gadwraeth
Cricieth ac yn weladwy o safle Castell Cricieth. Ni chredir y byddai’'r bwriad yn cael effaith
andwyol ar osodiad adeiladau rhestredig gerllaw, yr ardal gadwraeth na’r dynodiadau
hanesyddol ymhellach i fiwrdd megis y castell.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safowynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd asiant yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:-

e Bod dyluniad yr adeilad wedi ei ddiwygio gyda chryn newidiadau i edrychiad allanol yr
adeilad. O ganlyniad i sylwadau’r Pwyllgor pan drafodwyd y cais amlinellol,
cynyddwyd y defnydd o garreg;

e Bod cryn drafodaeth ar y cynllun tirlunio yn ystod yr apél lle nodwyd ei fod yn
dderbyniol;

e Byddai gardd o flaen y gwesty ac wrth ochr yr adeilad yn cael ei greu gan gadw
gwelediad o’r Stryd Fawr tuag at y castell yn glir. Trafodwyd y tirlunio efo CADW a
Swyddog Cadwraeth y Cyngor ac ar sail y consensws parheir efo’r cynllun tirlunio yn
hytrach na phlannu coed fel yr awgrymir gan y Swyddog Coed.

Nododd yr aelod lleol (oedd yn aelod o’r Pwyllgor Cynllunio hwn), nad oedd ganddo
wrthwynebiad i'r cais gan ofyn i’r Pwyllgor roi sylw i sylwadau’r Swyddog Coed.

Tud. 14



PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

(ch) Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

(a)

(b)

Mewn ymateb i sylw’r aelod lleol, nododd y Rheolwr Cynllunio bod y Swyddog Coed yn datgan
nad oedd y cynllun plannu yn ddigonol a bod angen plannu mwy o goed cynhenid gan
gynnwys coed onnen. Ymhelaethodd bod angen cloriannu sylw’r Swyddog Coed efo barn
CADW a gwarchod y golygfeydd clir tuag at y castell a dros gerddi’r gwesty. Eglurwyd mai
gerddi ffurfiol oedd ar y safle yn wreiddiol ac nid coedlan, felly mi fyddai coedlan yng nghanol
Cricieth yn edrych allan o le yn enwedig o ystyried na fyddai’n gwarchod y golygfeydd.
Nodwyd y cytunir efo’r asiant mai gardd ffurfiol oedd yn briodol.

Nododd aelod ei bod yn deall safbwynt y Swyddog Coed, ond er mwyn gwarchod y
golygfeydd, bod y cynllun tirlunio yn dderbyniol ac i'w groesawu.

Amlygodd aelod bod rhan fwyaf o’r gwrthwynebiadau lleol yn amherthnasol i’r cais yma a bod
y datblygiad yn gweddu efo’r adeiladau rhestredig gerllaw. Nododd bod y tirlunio a gynigir
gan yr ymgeisydd yn dderbyniol a’i fod yn bwysig bod golygfeydd clir o erddi’r gwesty a’r
castell.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

1. Cydymffurfio gyda chynlluniau

2. Nodyn i gynnal y datblygiad yn unol &r amodau blaenorol
3. Nodyn Dwr Cymru

Cais Rhif C18/0619/40/LL — Bonga Wonga / Mash and Barrel Building, Hafan y Mér
Holiday Park, Pwllheli

Dymchwel rhan o adeilad presennol, addasiadau i'r edrychiadau, pwynt mynediad newydd a
nodweddion to ynghyd & gwaith tirlunio a pheirianyddol cysylitiedig.

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi y byddai’r
datblygiad wedi ei leoli yng nghanol y safle ger y llecyn chwarae allanol presennol ac i dde’r
llyn cychod.

Tynnwyd sylw at y sylwadau ychwanegol a dderbyniwyd.

Nodwyd bod Polisi TWR 1 o’r CDLI yn datgan y cefnogir cynigion i ddatblygu atyniadau neu
gyfleusterau ymwelwyr newydd, neu i wella ac ehangu safon y cyfleusterau presennol cyn
belled &’u bod tu mewn i’r ffin ddatblygu. Eglurwyd pan nad oedd cyfleoedd addas ar gael tu
mewn i'r ffin ddatblygu, bod eithriadau ble gellir cefnogi atyniad neu gyfleuster ymwelwyr.
Ymysg yr eithriadau yma oedd datblygu gweithgaredd sy’n gyfyngedig i leoliad penodol
oherwydd ei ddefnydd priodol o adnodd hanesyddol neu naturiol neu ei agosatrwydd i'r
atyniad y mae’n gysylltiedig ag ef. Ystyriwyd fod y bwriad, oherwydd ei graddfa, natur a
chymeriad yng nghyd-destun y safle presennol yn dderbyniol ar gyfer y llecliad dan sylw yng
nghanol safle Hafan y Mér.

Ystyriwyd na fyddai'r bwriad yn cael effaith niweidiol andwyol ar yr ardal a bod dyluniad y
bwriad yn dderbyniol.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:-
e Bod y cais yn rhan o gyfres o 3 cais cynllunio a fyddai’n golygu buddsoddiad
ychwanegol o £12.5miliwn ar safle Hafan y Mér;
e Nid oedd yr adeilad wedi ei ddiweddaru ers cryn amser ac fe fyddai’r adnewyddu yn
gwella profiad cwsmeriaid gan ymateb i'w disgwyliadau;
e Bod y bwriad yn unol & pholisi TWR 1 o’r CDLI;

Tud. 15



(c)

(a)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 3/9/18

e Byddai'r buddsoddiad yn y safle yn helpu’r economi leol, busnesau a gontractiwyd yn
uniongyrchol ac yn gwarchod cyflogaeth 400 o staff a gyflogir ar safle Hafan y Mér;

e Byddai'r bwriad yn gwella cyfleusterau’r safle ymhellach a sicrhau twf parhaus y
busnes;

¢ Byddai enw’r adeilad yn cael ei newid.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Nododd aelod bod angen cymryd i ystyriaeth sylwadau’r Swyddog Coed o ran plannu coed
cynhennid fel rhan o’r gwaith tirweddu.

Nododd aelod ei fod yn croesawu bod enw’r adeilad yn cael ei newid.
PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

2. Unol &'r cynlluniau a'r adroddiad ecolegol.

3. Cwblhau'r gwaith tirweddu gan gynnwys coed cynhenid.

Cais Rhif C18/0620/40/LL — Outdoor Activity Area, Hafan y Moér Holiday Park, Pwllheli

Gwelliannau i ardal gweithgareddau allanol i greu cyfleusterau newydd gyda thirlunio ac
isadeiledd newydd (uwchben ac o dan ddaear).

Ymhelaethodd yr Uwch Swyddog Rheolaeth Datblygu ar gefndir y cais, gan nodi bod y
gwahanol elfennau oedd yn rhan o’r cais, oherwydd graddfa, natur a chymeriad yng nghyd-
destun y safle presennol yn dderbyniol ar gyfer y lleoliad dan sylw yng nghanol safle Hafan y
Mbr.

Roedd y datblygiad yn dderbyniol o safbwynt polisiau lleol a chenedlaethol perthnasol am y
rhesymau a roddwyd yn yr adroddiad.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

2. Ynunol gyda’r cynlluniau a’r adroddiad ecolegol.

3. Cyflwyno cynlluniau manwl o unrhyw strwythurau cyn eu gosod ar y safle.
4. Cwblhau'r gwaith tirweddu gan gynnwys coed cynhenid.

Dechreuodd y cyfarfod am 1.00pm a daeth i ben am 2.45pm.

CADEIRYDD

Tud. 16



Eitem 5.1

ADRODDIAD OWCH REOLWR GWASANAETH CYNTLUNIO A GWARGHODY | oy ot e
Pty DOLGELLAU
Rhif: 1
Cais Rhif: C18/0684/16/R3
Dyddiad 02/08/2018
Cofrestru:
Math y Cais: Rheol 3
Cymuned: Llandygai
Ward: Arllechwedd
Bwriad: Creu maes parcio newydd gan gynnwys gwaith draenio,

gwaith tyrchio, arwyddion ynghyd a golau stryd

Lleoliad: Parc Bryn Cegin, Llandygai, Bangor, Gwynedd, LL574HP

Crynodeb o’r

Argymhelliad: ~ CANATAU GYDAG AMODAU

Tud. 17



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

1.1

1.2

1.3

2.1

2.2

2.3

Disgrifiad:

Mae hwn yn gais ar gyfer creu maes parcio newydd, gan gynnwys gwaith cysylltiedig,
ar lain wag bresennol ar Barc Bryn Cegin, Llandygai (Llain 1). Bwriad y cynllun yw
darparu cyfleusterau Parcio a Rhannu fel rhan o gynllun ehangach i osod cyfleusterau
o’r fath mewn lleoliadau strategol ar draws gogledd Cymru i liniaru ar yr effeithiau
trafnidiaeth tebygol yn ystod y cyfnod o adeiladu gorsaf bwer Wylfa Newydd. Bydd
y safle’n darparu llefydd parcio i thua 178 car gyda 12 man parcio ar gyfer yr anabl,
11 man gwefru ceir trydan, mannau cadw beiciau a beiciau modur ynghyd ag arosfan
bysiau. Fe fyddai wyneb y cyfleuster wedi ei ffurfio o darmac gyda thirlunio newydd
i atgyfnerthu’r sgrinio o amgylch y safle.

Fe fyddai’r cyfleuster yn 0.955ha o arwynebedd ac fe fyddai wedi’i leoli ar Safle
Busnes Strategol Rhanbarthol Bryn Cegin. Fe fyddai oddeutu 1km i’r de o ffin
ddatblygu Canolfan Is Ranbarthol Bangor fel y’i diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol
ary Cyd Gwynedd a Mon (CDLL) .

Cyflwynwyd y dogfennau isod i gefnogi’r cais:

Asesiad Ecolegol Cychwynnol
Gwerthusiad Swn

Asesiad Effeithiau Trafnidiaeth
Datganiad Dylunio a Mynediad
Adroddiad Asesiad Desg — Geotechnegol

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Yn sgil Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 mae'n ofynnol i'r Cyngor
ymgymryd & datblygu cynaliadwy yn ogystal 4 chymryd pob cam rhesymol wrth arfer
ei swyddogaethau i gyflawni'r amcanion datblygu cynaliadwy (neu lesiant). Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor
datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015, ac wrth ffurfio'r
argymbhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn cael eu
diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu hanghenion hwythau.
Ystyrir na fyddai unrhyw effaith sylweddol nac annerbyniol ar gyflawni’r amcanion
llesiant o ganlyniad i'r argymhelliad arfaethedig.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén. (Gorffennaf 2017)

PS 4: TRAFNIDIAETH GYNALIADWY, DATBLYGIAD A HYGYRCHEDD
PCYFF 2: MEINI PRAWF DATBLYGU

PCYFF 3: DYLUNIO A SIAPIO LLE

Tud. 18




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

2.5

PCYFF 4 : DYLUNIO A THIRWEDDU
TRA 4 : RHEOLI ARDRAWIAD CLUDIANT
PS9: WYLFANEWYDD A DATBLYGIAD PERTHYNOL

PS 12 : WYLFA NEWYDD - CYFLEUSTERAU PARCIO A THEITHIO A
PHARCIO A RHANNU

PS13 : DARPARU CYFLE AR GYFER ECONOMI FFYNIANNUS

CYF 1: GWARCHOD, CYNODI AC AMDDIFFYN TIR AC UNEDAU AR GYFER
DEFNYDD CYFLOGAETH

CYF 3 : DEFNYDDIAU ATEGOL AR SAFLEOEDD CYFLOGAETH

AMG 5 : CADWRAETH BIOAMRYWIAETH LEOL

Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru Argraffiad 9, 2016

Nodyn Cyngor Technegol 23 : Datblygu Economaidd (2014)

Hanes Cynllunio Perthnasol:

C06A/0819/16/LL - CODI IS-ORSAF TRYDAN , FFORDD MYNEDFA
GYSYLLTIOL, A MYNEDFA ANNIBYNNOL I'R ORSAF PWMPIO DWR -
Caniatawyd 02/01/07

C05A/0390/16/MG - DATBLYGU LON STAD A SEILWAITH CYSYLLTIEDIG,
CREU LLWYFANDIR DATBLYGU A THIRLUNIO STRWYTHUROL -
Caniatawyd 07/07/05

C04A/0765/16/LL - ADEILADU MYNEDFA CYLCHFAN NEWYDD A RHAN UN
OR LON STAD (CYMERADWYAETH O FATERION A GADWYD YN OL O
DAN GANIATAD AMLINELLOL C00A/0361/16/AM) - Caniatawyd 14/04/05

C04A/0762/16/LL - NEWID AMODAU 4, 16, 17, 19 A 23 O GANIATAD
AMLINELLOL CO00A/0361/16/AM, YN YMWNEUD A GWEITHREDU A
CHWBLHAUR MANYLION PARTHED Y FFORDD, IS-ADEILWAITH,
DRAENIO A MANYLION "BRIFF DATBLYGU" A "DATGANIAD
AMGYLCHEDDOL" YN GYFLAWN CYN UNRHYW DDATBLYGIAD ERAILL
GYMRYD LLE - Caniatawyd 11/01/05

C04A/0374/16/LL - NEWID AMOD 2 O GANIATAD AMLINELLOL RHIF
C00A/0361/16/AM PARTHED DEFNYDDIO TIR I BWRPAS DOSBARTH BI1
(BUSNES) A B2 (DIWYDIANNOL) DARPARU MYNEDFA NEWYDD,
ISADEILAETH A PHLANNU ER MWYN ESTYNNU YR AMSER I GYFLWYNO
CAIS MANWL O 23/01/04 123/01/06 FEL A GYFEIRIR YN RHAN O’R DDEDDF
CYNLLUNIO GWLAD A THREF 1990) - Caniatawyd 28/07/04

Tud. 19




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

C00A/0361/16/AM - DEFNYDDIO TIR I BWRPAS DOSBARTH B1 (BUSNES) A
B2 (DIWYDIANNOL), DARPARU MYNEDFA NEWYDD, ISADEILAETH A

PHLANNU — Caniatawyd 03/01/01

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref:  Heb eu derbyn

Uned Trafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad

Llywodraeth Cymru Dim yn bwriadu rhoi cyfarwyddid ar y cais.
(Trafnidiaeth) :

Cyfoeth Naturiol Dim gwrthwynebiad

Cymru:

CADW : Dim sylwadau i’w cynnig

Uned Bioamrywiaeth : Heb eu derbyn

Gwarchod y Cyhoedd : Heb eu derbyn

Adran Draenio Tir : Heb eu derbyn

Dwr Cymru Sylwadau :

Gofyn am amod er sicrhau y cyflwynir cynllun draenio
cyn dechrau ar unrhyw ddatblygiad ar y safle
Sylwadau safonol ar gyfer yr ymgeisydd

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Mae’r cyfnod cyhoeddusrwydd wedi dod i ben ac
ni dderbyniwyd unrhyw ymateb i’r bwriad

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y Datblygiad
5.1 Mae’n ofynnol gwneud penderfyniadau ar geisiadau cynllunio yn unol a’r cynllun

datblygu a fabwysiadwyd, oni bai bod ystyriacthau perthnasol eraill yn nodi fel arall.
Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (CDLL) yw’r ‘Cynllun Datblygu’
mabwysiedig yn yr achos yma. Mae safle’r cais wedi ei leoli y tu allan i ffin ddatblygu
Canolfan Isranbarthol Bangor fel y'i diffinnir gan y CDLI ac mae’n rhan o safle sydd

wedi ei warchod fel Safle Busnes Strategol Rhanbarthol.

Tud. 20




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

52

53

54

5.5

Mae dau bolisi penodol o fewn y CDLL sy’n arbennig o berthnasol i’r cynnig hwn ac
fe asesir y datblygiad yng nghyd-destun y polisiau hynny isod :

POLISI STRATEGOL PS 12 : WYLFA NEWYDD — CYFLEUSTERAU PARCIO A
THEITHIO A PHARCIO A RHANNU

Mae’r polisi hwn yn gosod tri maen prawf i’r awdurdod cynllunio i’w hystyried wrth
benderfynu ar gyfleusterau parcio a theithio a pharcio a rhannu ar gyfer Wylfa Newydd.
Wrth edrych ar y rhain yn eu tro :

1. Mae’r maen prawf cyntaf yn gofyn bod safle wedi ei leoli o fewn neu’n agos at
ganolfan sy’n agos at yr A5 / AS5 — wrth ystyried bod y safle hwn tua 1km o
Fangor a 500m o brif gylchfan Llys y Gwynt lle mae’r A5 yn cwrdd gyda’r AS5S
fe gredir bod y lleoliad yn cwrdd yn union gyda gofynion y maen prawf hwn.

2. Yn ail, mae gofyn bod cynigion yn gwneud darpariaeth briodol ar gyfer dulliau
trafnidiaeth amgen — wrth edrych ar y dulliau amgen o drafnidiaeth o safbwynt
y cynllun hwn :

Cerdded - mae llwybrau troed presennol ger y ffyrdd sy’n arwain at y safle a
bwriedir sicrhau bod llwybr troed ar gael i gysylltu’r safle a’r llwybrau
presennol. Mae’r safle mewn lleoliad hygyrch ar gyfer cerdded o Landygai a
Thal y Bont.

Seiclo - mae’r safle o fewn pellter hygyrch ar gyfer beicio o fannau megis Bangor
a Bethesda, gyda Lon Las Ogwen yn mynd heidio i’r dwyrain. Bwriedir sicrhau
cyswllt addas gyda’r cyfleusterau presennol a bydd darpariaeth ar gyfer pario
beiciau’n ddiogel ar y safle

Cludiant cyhoeddus — mae arosfan bysiau cyhoeddus yn Llandygai tua 600m o’r
safle a bwriedir codi arosfa bysiau newydd fel rhan o’r datblygiad hwn ar gyfer
bysiau gwennol i weithwyr Wylfa

3. Bod mesurau priodol mewn lle i liniaru ardrawiadau negyddol ar fwynderau
cymunedau lleol — fe drafodir y materion hynny yn ddiweddarach yn yr
adroddiad hwn.

Wrth ystyried y drafodaeth uchod fe gredir bod y cynnig hwn yn cwrdd gyda holl feini
prawf Polisi PS 12 y CDLL.

POLISI STRATEGOL PS 9 : WYLFA NEWYDD A DATBLYGIAD PERTHYNOL

Mae nifer o feini prawf yn y polisi hwn sydd angen eu hasesu er sicrhau
cydymffurfiaeth ac fe drafodir y rhai perthnasol isod :

3. Mae hwn yn gofyn sicrhau bod cynigion priffyrdd a chludiant yn rhan o
strategaeth traffig a thrafnidiaeth integredig sy’n edrych ar leihau effeithiau
niweidiol o ran cludiant gan hybu teithio aml-foddol ac annog hybu dulliau
cynaliadwy o deithio — mae’r cynllun hwn yn ymateb yn llwyr i’r maen prawf
hwn gan ei fod yn edrych i greu lleoliad a fyddai’n hwyluso defnyddio dulliau
amgen o drafnidiaeth i’r rheini sy’n gweithio ar gynllun Wylfa. Fe fyddai
cyrraedd y safle’n gyfleus i sawl dull trafnidiaeth ac fe fyddai’n hwyluso teithio
aml foddol gan ei wneud yn thwydd i weithwyr ddal bysiau gwennol neu rannu
ceir gan sicrhau bydd llawer llai o drafnidiacth yn defnyddio’r rhwydwaith
ffyrdd lleol, a’r pontydd yn enwedig, wrth geisio cyrraedd Wylfa

10. Mae hwn yn gofyn bod isadeiledd cyfleusterau a’u darperir ar gyfer gweithwyr
adeiladu Wylfa, megis cyfleusterau parcio a rhannu a pharcio a theithio yn cael
eu dylunio fel eu bod ar gael i wasanaethu defnydd etifeddiaeth gan y gymuned
lle bo’n briodol — y bwriad yn yr achos hwn yw i gadw’r cyfleuster parcio ar
gyfer defnydd y gymuned wedi i’r angen ar gyfer gweithwyr adeiladu Wylfa
ddod i ben. Wrth ystyried lleoliad strategol a chyfleus y cyfleuster arfaethedig

Tud. 21




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

DOLGELLAU

12.

fe gredir gall cyfleuster o’r fath fod yn etifeddiaeth gwerthfawr i ardal gogledd
ddwyrain Gwynedd.

Bod holl gynhigion yn cael eu gwasanaethu yn briodol gan seilwaith
trafnidiaeth — darparwyd Asesiad Effeithiau Trafnidiaeth gyda’r cais a daeth
hwnnw i’r casgliad y gall y rhwydwaith ffyrdd lleol ymdopi ag unrhyw
drafnidiaeth ychwanegol a ddeilliai o’r cyfleuster heb unrhyw effeithiau
niweidiol.

5.6 Fel y gwelir o’r drafodaeth uchod, mae’r cynnig hwn yn gweddu’n dda gyda’r meini
prawf priodol ar gyfer datblygiadau o’r fath ym Mholisi PS 9 y CDLL.

Datblygu Economaidd

5.7 Gwarchodir Parc Bryn Cegin fel Safle Busnes Strategol Rhanbarth ar gyfer busnesau
yn Nosbarthiadau Defnydd B1, B2 & B8 gan bolisi CYF 1 y CDLL. Mae Polisi CYF
3 yn annog gwarchod safleoedd busnes dynodedig ar gyfer y defnydd a glustnodwyd
oni bai bod amgylchiadau eithriadol ar gyfer defnydd amgen. Mae’r polisi’n gosod
pedwar maen prawf ar gyfer asesu cynigion o’r fath :

1.

Fod cyfiawnhad gorbwysol ar gyfer y datblygiad — fe gredir, oherwydd
pwysigrwydd strategol y cynllun hwn a’r manteision trafnidiaeth ac
economaidd a ddeilliai ohono, bod cyfiawnhad cryf dros orbwyso’r dynodiad
yn yr achos penodol hwn

Bod y cynllun yn cyd-fynd yn bennaf ag angen y gweithle ar y safle gyflogaeth
— wrth dderbyn nad ydyw’r cynllun hwn wedi ei lunio i gwrdd 4 gofynion
gweithwyr ym Mharc Bryn Cegin, mae o wedi ei lunio’n benodol ar gyfer
gweithwyr o Wynedd a fydd yn gweithio ar safle cyflogaeth o bwysigrwydd
strategol.

Na fyddai’r datblygiad arfaethedig yn tanseilio swyddogaeth y safle cyflogaeth
—wrth ystyried statws Parc Bryn Cegin fel lleoliad busnes strategol rhanbarthol
ac i’r datblygiad hwn fod yn ddatblygiad o bwysigrwydd strategol i gefnogi
twf economaidd yng Ngogledd Orllewin Cymru, fe gredir bod y cynnig yn
gwbl gyson gyda swyddogaeth strategol y safle.

Na fyddai’r datblygiad yn arwain tuag at tan-ddarpariaeth o dir cyflogaeth
defnydd B1, B2 neu B8 - wrth ystyried y byddai’r datblygiad hwn yn defnyddio
llai nag un hectar o safle busnes 36 hectar o faint, ni chredir y bydd yn cael
effaith arwyddocaol ar argaeledd tir o’r fath ar y safle. Yn wir, oherwydd natur
y datblygiad, petai’r galw yn codi yn y dyfodol, ni fyddai unrthyw rwystr
ymarferol i ddatblygu’r safle ar gyfer defnydd busnes os byddai angen.

5.8 Wrth ystyried y drafodaeth uchod, oherwydd pwysigrwydd strategol y cynllun ar gyfer
sicthau ffyniant cymunedau Gwynedd, fe gredir bod cyfiawnhad eithriadol dros
ganiatau’r datblygiad arfaethedig ar safle cyflogaeth dynodedig yn unol & Pholisi CYF
3y CDLL.

59 Mae Polisi Strategol PS 13 y CDLI yn anelu tuag at hwyluso twf economaidd trwy
gefnogi sawl agwedd o'r economi lleol gan gynnwys cefnogi ffyniant economaidd trwy
hwyluso twf ar raddfa briodol. Mae hwn yn gynllun i ddarparu cyfleuster bwysig ar
gyfer datblygiad economaidd o bwys strategol ac fe gredir bod y cynnig ar raddfa
briodol ar gyfer ei leoliad o fewn safle diwydiannol presennol. Fe ystyrir felly bod y
cynnig yn cwrdd gyda gofynion polisi PS 13 y CDLI.

Tud. 22




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.10

5.11

5.12

5.13

5.14

5.15

5.16

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd
yn annog caniatau cynigion ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent yn
cael effaith niweidiol ar iechyd, diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol neu
ar yr ardal yn gyffredinol.

Oherwydd ei safle mewn lleoliad ar stad ddiwydiannol sydd eisoes wedi derbyn
caniatad cynllunio, ni ystyrir bydd y safle parcio hwn yn gwneud niwed arwyddocaol i
edrychiad cyffredinol y safle, nac yn amharu ar fwynderau gweledol yr ardal o'i
gymharu gyda'r hyn sydd wedi'i ganiatau eisoes. Yn wir, mae’r cynllun yn cynnwys
cynigion tirlunio a fydd yn cynnwys atgyfnerthu’r sgrinio presennol gyda
rhywogaethau o goed a llwyni brodorol ac fe fyddai hyn, ynghyd a’r sgrinio naturiol a
roddir gan y dirwedd naturiol, yn cuddio’r safle o’r than fwyaf o welfannau cyhoeddus.

Mae tri eiddo preswyl Rhos Isaf yn cefnu ar y safle ac fe fyddai’r datblygiad i’w weld
o gefnau’r eiddo hynny. Wedi dweud hynny, fe fyddai’r safle parcio ar lefel is na’r tai
ac fe fyddai adeilad allanol presennol ynghyd a’r sgrin goed newydd rhwng y lleoliadau
hyn. Mae’n rhaid hefyd ystyried y math o ddatblygiad diwydiannol gall ddod i’r safle
dan ei ddynodiad ar gyfer diwydiant yn y CDLL ac ni chredir bydd y cynllun am ardal
barcio hwn yn debygol o fod yn fwy niweidiol na’r hyn y gallai ddigwydd o ddefnydd
diwydiannol o satbwynt ei effaith weledol.

Fe gyflwynwyd Gwerthusiad Swn gyda’r cais a daecth hwnnw i’r casgliad, wrth ystyried
bydd y rhan fwyaf o weithgarwch ar y safle yn ystod yr oriau brig pan mae eisoes swn
traffig sylweddol yn yr ardal oherwydd agosrwydd yr A5 a’r A55, na fydd y datblygiad
arfaethedig yn debygol o gynhyrchu effeithiau swn annerbyniol i’r cymdogion.

Yn gyftredinol, fe ystyrir bod trefniant y datblygiad arfaethedig yn gweddu’r lleoliad
mewn modd derbyniol. Ni ystyrir y buasai’r newidiadau a gynhigir yn achosi niwed
arwyddocaol i ansawdd mwynderol y safle na’r gymdogaeth leol 0'i gymharu a'r hyn a
fyddai’n gallu digwydd ar y safle dan ei ddynodiad yn y CDLL ac o’r herwydd ystyrir
bod y datblygiad yn dderbyniol dan Bolisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y CDLI fel y maent
yn ymwneud a'r materion hyn.

Materion priffyrdd

Nid oedd gan yr Uned Trafnidiacth nac Adran Trafnidiacth Llywodraeth Cymru
unthyw wrthwynebiad i’r cynllun o satbwynt ei effaith ar drafnidiacth. Fe fyddai’r
datblygiad yn defnyddio rhwydwaith ffyrdd a ddyluniwyd ar gyfer y stad ddiwydiannol
ac o’r herwydd mae’r isadeiledd presennol wedi ei ddylunio i ymdopi gyda lefelau
trafnidiaeth tebyg i’r hyn a’u rhagwelir. Daw’r Asesiad Effeithiau Trafnidiaeth i’r
casgliad y gall y rhwydwaith drafnidiaeth leol gymryd y drafnidiaeth ychwanegol hon
unrhyw broblemau.

Wrth edrych ar bolisiau’r CDLL sy’n ymwneud yn benodol a thrafnidiaeth, mae Polisi
Strategol PS 4 yn gefnogol i gynlluniau a fydd yn gwella trafnidiacth trwy ddarparu
cyfleusterau parcio / rhannu a theithio ar gyfer ardaloedd cyflogaeth. Mae polisi TRA
2 yn annog darpariaeth barcio ar gyfer pob dull o deithio yn unol a safonau parcio’r
Cyngor tra bod TRA 4 yn hyrwyddo’r dulliau mwyaf cynaliadwy o deithio. Wrth
ystyried bod hwn yn gynllun sydd wedi ei ddylunio’n benodol i hyrwyddo dulliau
cynaliadwy o drafnidiacth er mwyn lleihau’r drafnidiaeth ar y rhwydwaith ffyrdd lleol,
fe gredir bod y cynllun yn cwrdd gyda gofynion polisiau’r CDLL sy’n ymwneud a
thrafnidiaeth.

Tud. 23




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD DOLGELLAU
Bioamrywiaeth
5.17  Fe gyflwynwyd Adroddiad Ecolegol Cychwynnol gyda’r cais sy’n gosod cyfres o

6.1

7.1

argymhellion ar gyfer cynnal a gwella bioamrywiaeth ar y safle. Croesawir
argymbhellion yr adroddiad gan Gyfoeth Naturiol Cymru ac fe gredir bod y cynhigion
hyn yn cwrdd gyda gofynion Polisi AMG 5 y CDLL sy’n annog cynhigion i warchod,
a lle bo’n briodol, gwella bioamrywiaeth yr ardal.

Casgliadau:

O ganlyniad i’r asesiad uchod, ni ystyrir fod y bwriad yn groes i unrhyw bolisi cynllunio
perthnasol o fewn y CDLI a bod y datblygiad a gynhigir yn briodol ar gyfer y safle ac
yn debygol o fod o bwysigrwydd strategol i’r sir. Fe ystyriwyd yr holl ystyriaethau
cynllunio materol a ni chredir fod y bwriad yn debygol o achosi effeithiau andwyol
annerbyniol i drigolion gerllaw na’r gymuned yn gyffredinol.

Argymbhelliad:
Caniatau’r cais yn ddarostyngedig i amodau cynllunio perthnasol yn ymwneud gyda:

1. Amser

2. Cydymffurfio gyda’r cynlluniau

3. Rhaid cyflwyno cynllun draenio cyn dechrau’r datblygiad

4. Rhaid gweithredu yn unol ag argymhellion yr adroddiad amgylcheddol

5. Rhaid gweithredu’r tirlunio yn y tymor plannu nesaf ar 61 cwblhau’r datblygiad ac
mae’n rhaid ei gynnal wedi hynny

Nodiadau
1. Dwr Cymru
2. Cyfoeth Naturiol Cymru

Tud. 24




Rhif y Cais / Application Number :

C18/0864/16/R3

Cynllun llecliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

@ Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

ﬂk}k}&! Y safle/The site : ’;‘ |

l\‘.‘g\' —

'S
b
SRR




NV NOLLYDOT ONY /7 QVINGITINATINAD ¥

ANIWIONYHHY THINID / TONIOIHAIAD LNVINATHL
ONIMYEQ DNINNYTA / OINATINAD NNV
F TLUUL INYEQ / QVINNT) WAL
NI93D NAYB
JYVHS ONV HHVd / INNYHY ¥V OIDdYd
: $3H2HI5 / NATINAD
E
m &
: e -

MO0 WYLI0 M INTI0A VIS IVINTHD
WY RTINAD KNG INVAAD Vag0US

T30 38 TIMMOSY

SHOJTUHL MBOMLIN KL 0 ONLTES JU1IVD T SIL
W AT 8 490 N 0034 3T

“DIVERCHOAH

NEXS30 WYLI0 N IN0A NOIWINELLY TR SN TR0
VWYY NTIMAD NV LNIYA4D YHETT) TUD

‘HIBWII NOUIIITHI 104 Y SIS
HFEWHD LGHILYD - LIHILYD BEAVIS
3did HYM TOVSHNS - BINUA 4D THE
ATHI QVOH - G0MOLS (WO

SHOLYOHINNOO3Y ALHOHLIY VOO 01 DNLKV I
I T OOGHNANY HA NOITEHNADEY | INNVE

ONDIEVY TUE BOLOM
U0 Y1 0

SHUVIVS SHIOEYHD dYD LT
T0NVLALL BN00N N3G T IVHLSNIUAD

IYH € ONY 180 ¥IENL
N1 Y Nl SNES

‘SBUIA DNIDTT ! NVEHI0 IWIBHAD

‘QE@.W.E ®

SaD
FAFHINOD | LREINCD TMBHAD

z&ﬂﬂﬂi.nﬁnw«uodﬁ

IULLYH MOTIZA ONIGNTON XY
IO LO UM/ ONVISSYED HOW SHD3¢S ¥ HLW 030335
ONY 0S40 SNILSIS HLM (30493 T80L ¥3HY

YMLTI0MAN O DOHLI0IAD HLIVODMAHY
i TELWSVIO LTUMS (OO 4 O GOIDSAMAHI YLD HOVH
W3 W IONNIS e 00Md D CIO0VE WY M TWOHY

TWOLS IWE VIS VOIS

omiAvd TILIVL - FUIVL LIV |

AYMLOOS - QI0HL HAAMT I

NOUIMULENGD
Avi) OnDAYd * LTV NOYVIBAY

ANIMIANG OVOb - OB044 LNV

AHYONNOR 15 TS ANL) —
ADA

20, V) D o O ikl

-
AL ST T (T I PRI O €

AUV L
e

LUV TIMBID SN Sy BT
s T4

SALON/NVAVIOON

* LNGMD/NEED

S5 LY BIVHEOHTAH HLIM
0F10¥LNOD MOTS WILSAS HILVM JOVAHNS ONILSIX3 OL LOINNOD
o715 1 1103HY MA K13 “IONNISd WALSAS YOAD NLTIASAD

LA

\ POLDIE023 NO NMOHS SV y3L13HS 31040
_ $0L/VO/B0Z9 WV WISOONVAQ V 134 D138 S3HI0TT

y "~ ¥04/¥D/60Z9 NO NMOHS SV ¥3LT3HS SNE
0I/VO/6029 ¥V HISODNVOQ ¥ 134 SME STHOOTT

~ [ Awwaood

| a30uL vaAMTY

R LOLVD/B029  NRuwmg - —F 5 e 5 _
HIES prwnn Y

z oWl o e feiey

5] www LTI um ey it

HIEED e s = T

&

§

NOILYOO0T SIHL NI ONYIG00M SHNLYA NI 0219383 38 OL
YA QYOI T A NA 034003V HILI0O NMIW 100D MI
S3X08 OHI8 TTVIWS /HOVE ¥vaV NVHOATBE =

$3X08 LvE/ GONNMISANYHOATEE =

X08 MO NHvE / NSMNVNTIAQHOM™ L @

(sujsanfs snepy) sjdde qes7) - uoLns nejeje uspeo)
(wniae snunig) Auauo piim - NPP SOUIBD UBPROY
(suaosaqnd ejnjag) youig Aumoq - pAmj uampag
(eaenad snosanp) yeo 9)15$3S - Sa06-1p SeW ‘Uamia(]

Tud. 26

‘sewads say anen 'Z adA | - joiopoiq uapaod ypeBomAyy 'z Liew

(easeup xjeg) Mo Aeug) - phmy usbAjaH

(snaedouna snwiuon3) ejpuids - uappimsid

(snindo wnwngip) 8sal-1epjens) - 109 A uappAMWMIMG
(esbju snonquieg) 1ap|3 - uemebs A

(wnyjoyenbe xay) Ao - ukjed

{euABouow snbaejei)) woymey - usm uauselq
(euejjane snjiiog) |8zeH - usjio)

.

sapads qruys eAleN ‘. adA - jo1oposg IuA| yueBomALY | YW
xiw Bunued - nueyd ppabsAwin




I

Y0L/VO/6029 oN Bumeig

e pejunr] gy
howcns 5w wmsonewo0 T T v =
] I
pr——

ANINIONYHHY TWHINID / TONIIUAEAD LNVINIIHL
ONIMYHO DNINNY I / OINNTINAD NATTHYQ
* T ONIMAYEO / OWINATI WAL

NID3D NABE
JHVHS ONV MdYd / NNNYHY ¥ O10dYd
FWFHIS | NNTINAD

0 whinsa -

i

rvaases i

W.u DAL
7

s

CULVES LD S N S L T
SR T TV s 00 V0 (AL T AL TV NA TR TN

SIIONMVAVIGON

2

* INBMTVLNGET

] S3Lvo

STVI3A NOUDNYLSNOD AVMHOIH

® SIS 'S3ON3A

Bk

3515

Gl SION34 vy €
ANV 1SOd N3IAOOM
o twmon SHYOM _NOILYJOWNODDY

SIHLANTIN N

¥y SHOISNIMIO TIV g
PoSN 8q 0] 3803 ZUS
seunbes G171 Mpusddy sesiun

ANINGONVHYY TVIINID

oy Fri]  Suer oosi » ok x 52

wwod uopy
H Pl
¥ sjou s
'®@iou03 715

i A0Y PELILIDY

nn L

SLUON g

saydde £ Led ZTLISB L .j.
3+
E

(@iqegear o8 wwg) Buippers joas AM BL3d metpieo) wiy

600Z: 1971 OSI N3 S8 01 pezuened peddip 10H .
soedoseg ogeisnipy .
SOWEY PUS QUIK)-AUY .

108 WBUSAS YBIH JSGWE LUV UM POIQLIBTSE LORoS
%0g Ainp-ANBSH WOL, BRELI LOOSS UlNNG PUB SeWIRI] PUT PPIEM .
suipnd Buusag pec) Bupnies) UOONASUOD JBINPOW 1SNQOY .
1884NI84 | UOIPPIMPON
SBRAD 01 - WWIODLY .
:98()jomdeD | ppRON|ED
wWwgs Lz WEeH .

WwOrLZ “Uip
wwo Ly ‘ybuey .
WTI8 HUN PITPURIG [lOUR}ES JUEN

Jayeys 91342 | jed Sey201]

STVL3A ¥3LTIHS 3T0AD
0138 STHIOTT NOIMANYI

!
%
- //7

STV130 30N
SN344 NOITANYIV

“BeunA 804 pue Bulpusoq piyes Joj peddems 8q ues Buizei jo s

Auny “uosod AuB u Ind 8q PINGA 1| M J8aJ B4 jo WBB) ling B} SUM 1888 U] Y
‘BuTe|S pUE SifE) EU0Z0Y

oyt Bupywo Aq (100 Aug |8) PaiEass 8 LB 51U10d 556008 [B/BABS AIGARBLLSITY
s8a008 Jo juod aiburs & Buinb (pue 10) epts Aue vo aq ued sBuado By

‘P WWOGE'L $ usays Buiuado abuis

Sy "S9IBUIYE JEPOD) Ul PAIPACS 51 PUR YUY WUIpY ST GIRASINS J00) S| PI0A UadO
B 5] jO0I BY) JO BPIRISPUN BU) "SPUB PRIGED LM seyieys joos paydid ‘aibep 0F v
daep wpog Z x Buol wooa'e

- #2|5 JOOH [ O R

daep woeg | % Buoj wozi'e

- oT)8 JBlBuE/ BN

A8j{9Ug NG [ SMg $BUION

SVLIA HILTIHS SNd

SME SIHOOTT NOTANYIN

Tud. 27




20MNO/B0Z9  oNdumeg |
HIE peiun] 1y |
| s werwmsooman s ST v2 oz = |
I T riqstiduits um Pk e _
e
e _
W i SFDRUIE U wR PusE | ¥ BawS sausRm 2. Ne Buias
TONII DNIIN O1d ONV 150d N3ITO0M
NOILO35-SSOHD / AVIHOLSYHL NXAOOR TAMAY V N38d ISAd SNIiT
DNIMVHT DNINNYIG 7 OINNTINAD NEVA B e i

FILLLL SN VNN 1AL “msod ussmieq xow wg “ead aipb ¥ 1800 BuUICAE Lsea)Sq BUDDOE WOW Wl

NI93D NAHE 4 -
FHYHS ANV Mdvd / NINNVHE ¥ Olodvd LS A Siiaea) % I i g m
ol . 0sLL % 6 %001
S IWIHIS I NNTINAD :

“meubul ey g papaip 80 ZIS m
XU 918400 UM PAPUNTLING g

7 sy x 00F U peoojdas 2 e iy s T
g 0 DDIPRLLIL %90 U] m,.‘ 3 - iz ) \v m-m e 61500 @jPeuLsly|
: B 4
[

syivnsa o
sy a

¥ B YOI M MHS 30 EBAGD) TS0 DA RAA Y T ATD O LR N

a7 i

U m@ iz / Cpoadoy 2 G - = e iR poaponsd
DA g NS
N | o B

wousy yby 00Z1

i
' 8
?_Sn-m-mu—n
9109 ied ¥ BP §T
i Irod Buiens 0012 % $ZL X STH wod sjoipeuLel SL X 0O} od #1090

5j60d BU[ONE USEMIBG XOW W 0L

Pajiop
i1 yod umoys Bnid pue Jepno 5
i vy ﬂ.,._ poddas ‘SUIRNG U 0z'4 ‘95 02} ‘8leag AR

ONIAVD SSYHO JLIHONOD LSYOTHd NOILONYLSNOD AVMLOOS - 3041 HEAMTT NOILINYLSNOD QVOY - Q0¥O44 LINYW Ve
1S¥03d HIVM GIIONOD LNVINTYd

FeAB| SIL) BAOGE JJWEIP URL OSP ' S5 00N oV 5V
. SNVHBNIA TULO30 NIAOM HON (LISBIO30 0QAHDHOD  + [ 8 ISV 0L =
- N V0L 2 WAL w0 SSTOOU DL, L1 3401 MLV S YIVAID ‘SSIMOML Wm0 300 MLV SO L e
_ = o [Sm e B - S meoa .
14 °ON BumEI] O UMOYS UOIPBS Bursiy L .m; S SVUEAIN TLLXEL0ID NIAOM HON/ LIS3I0ID OMTHOD  + St e o feiedre 35000 35VE/ KIVAUS SO # )
annevwsaliy 10 Afind 1se0ad o) 2 ‘OMIOTIBONYS diVis | OOMIN GMAL KIYH WGz et pidienicse oo T64100; NG 530 02 I SSINNOML W)
10 yidep pasnbes yns ] T P 215 LVORMION HINON A5 0 HLUM 54100 S I IR, T
98 HIOAHILG IO Y ohe. 1 a TIY L¥HL ONNSN BOSHC] DTIEIS HIM 03 THANI 38 01 4330 uu._.usﬁzagmﬁomm_ﬁuﬁs 55 ASA 090% 45§30 95 YHH ‘ST HL Ly
o umop 11 el BuIsy Jseld o3 {1241 ION3AY 338) 4AUSZ1 7508 T 907 9 ISHN00 TVAUMS{ EINAMO SHAYD
' FSWI0D VAN BINAMO UMD »
5 DAY SSVS0 UFONOD ISWITed
1SVO3HS BV ORONCD LYIVE +

() vogeubisap 0204 \YJ AN
Paq JBLOW / UOOAE UOISIBALOD
VORUNS PIYSILIY

) senaip o) asenbg e .... RS
= T SEBESEEETTE: LB
e o “SINUEE  EXRGET B f
AVLIA ATIND /MO NONANYIN

o AR AR AT NS TS
3 S y S e SRR G
A AN A K T AN AR R TR A ST AT Sk &)
AR AT M R AT A SR OO T T Sl A e T "
A D S T R T TN it s . T Do Dl |
S enm s

| i/
N
N34
o e ooy
w0 oo i red D LT s . . =
v w2 [ld e o b y3 . 1 .
~ MIVAIDOd Wl DAY OvoRs - AVE DG - AL¥IO04 AVR OV - ba i SRS HIVAI00d = VG ORI - oV
T ST T AL Ak (LY IO € (0L WATI uavatem om0 oaaem ca ODapia M phrvars) ocvaNm U Ociva om0 D
YD YO Ll wwan
i 4T T v G T G AT 904 T
e
e s i ¢ M s e R B P o ' ey
SAION/NYAVIAON V¥ NOILO3S

5

* ANINDVNIETY




€0LNYD/6029  oNBuwwa
al PEINMT Yy
H T vhoe =
T T
H e | W0 ucmerers)
a
§
H

ANIWIONYHUY TYHINID / TONICIHSIAD INVINISHL
ONIMYHO ONINNY 1D/ OINNTINAD NNTHYQ
I DNMYEG / OVINATI LLEL

wne) -

NIDID NAHE
3UYHS ANV MHVd / INNYHY V OlOHYd

I ¥0 sedm T

5ravL

IO

=)
i

58, v e aned s Wi
02085 S50 0 01 I 6 1 iy i NCRAAT S SECAI Ny N LIA Y #

o s *

Y e
e i #0a T

LPLS FIMEINLO B ST
BTG Y '

SILON/NYAVIQON

1503 w3 ou 8 T e
wauysZ AQ unuggg AQ wigur i
PHPPUTTS $¥ PPy A1k s J00R) P SLED LB SERJ] SNIUSSKILOT

WARUAZOD UOCHITI SIS [FUORIPPY U1 805
s P W i, BRI §

L6129 D3 T 3 a

W) 03
10 % 4 4 M) Bouusng
A

amag 07 now sy deg
@430

AQvay 3z

0D BuRUD AT

9002 22-05808 N3 3 JUSEIO0L (AN Wi
$00Z £-9-000 (6 N3 "LOOTT-9-00019 NI
e UON HY S8 oL

12,0 M019q SsuCTa: 3O 202 “ 95K O 255+ O .02
uondAIua 19 921 SALLH
AL (B4 SV W SO SN Ko £ WL

o} 0D Y
12200 TSRUOING S P ARASN BT AT SHAD

O PI0] WHLSG WIaL AN HMOY PUT IFNOET WS4 ST RIGAOL WHANSInY Jinruar sy
AT T AQ PAIVDIEA S Xl |- 158 |8 D3YOS! O Buniiicuod DusiuBr [OALD3 WAd § 30 ALIS 5 SP0R

L E T
10T 2 + ZHGLETSORNI ¥Sal
3008 ¥ S0AL WURH X 2

961 Z9NTI Z 0k Y 2

08I 1B 3 vy U E R T Q N3 SR VTS T

e savrer: vzraz

P . o
BT i v =3
Sy i S OO st

[ 01 #5EUE AOTT I8y 01 BvEE ROSE
e unod Ay § NI LOMKIS A0 O

(SIS LTI MIEZ AL (e Lx AL 2

0510
VLY AMWE YT

eoumyEwOD I3
iy Euneado

sbury
ainjesadiuisy Burisiedo U
]

L]
SO0 BRI

SOHEHURLIE WITTY
SN ARG TN
Lo

puepue Go) V07 Ot
L0 FISWLOHYT
() wonsaaIy Aages
S5 A3 WHINO
L300 TLIND MAD

e wndu)

stayon v

NG BuBD v

190 1w By

5

* ININDV LMD

S3LNIOV ONIDHVHO ¥YD DIHLITN3 ﬁm

TONVAAHL HNAOW NYIME T¥ NVEILSNITHAD

SLINN ONIDEVHO
d3Md NYAINN

Tud. 29




Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018
éggggg})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU
Rhif: 2

Cais Rhif: C18/0048/39/L.L

Dyddiad 23/01/2018

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Llanengan

Ward: Abersoch

Bwriad: Adeiladu cwt glan mor newydd heb gydymffurfio ac amod
2 ar ganiatad cynllunio C15/0537/39/L dyddiedig 3
Gorffennaf 2015

Lleoliad: Cwt Glan Mor 15, Traeth Abersoch, Abersoch, Pwllheli,

Gwynedd, LL53 7EY

Crynodeb o’r

Argymbhelliad: GWRTHOD

1. Disgrifiad:

Tud. 30



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

1.1

1.2

1.3

2.1

2.2

23

24

Cais yw hwn 1 gadw gwaith o ddymchwel y cwt glan mér gwreiddiol ac adeiladu cwt
glan mor newydd yn ei le heb gydymffurfio & chaniatad cynllunio a roddwyd ar y 3
Gorffennaf 2015. Rhoddwyd caniatad i godi cwt newydd oedd yn mesur 5.5. Medr
wrth 3.7 medr mewn arwynebedd llawer, a gydag uchder crib oedd ddim uwch na’r
cytiau presennol naill ochr a’r llall. Mae’r cwt fel y’i hadeiladwyd yn mesur 5.7 medr
wrth 5.5 medr, ac yn ymestyn 0.9 medr yn uwch na chrib y cytiau naill ochr a’r llall.
Mae llwyfan sydd yn mesur 4.9 medr wrth 5.5 medr wedi ei adeiladu i flaen y cwt, a
gyda man storio oddi tano. Mae muriau’r cwt wedi ei orchuddio gyda sitiau dur proffil
glas tywyll, a gyda drws dur ‘roler shutter’ wedi ei baentio’n wyn ar yr edrychiad blaen,
tra bod y to brig wedi ei orchuddio gyda sitiau proffil llwyd tywyll. Mae’r llwyfan o
flaen y cwt wedi ei adeiladu o baneli concrid, ac ni ymddengys bod bwriad i’w
gorchuddio gyda phren.

Saif y cwt ymysg rhes o gytiau glan y mor eraill ar draeth Borth Fawr yn Abersoch.
Safle arfordirol cefn gwlad ydyw sydd o fewn dynodiad Ardal o Harddwch Naturiol
Eithriadol Llyn, ger Arfordir Treftadaeth ac o fewn dynodiad Ardal Rheoli Newid
Arfordirol.

Cyflwynir y cais i’r Pwyllgor Cynllunio gan fod mwy na tri gwrthwynebiad wedi ei
dderbyn.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy"', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

ARNA 1 : Ardal Rheoli Newid Arfordirol

PS 19: Gwarchod lle’n briodol gwella’r amgylchedd naturiol

AMG 1: Cynlluniau rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol
AMG 4: Gwarchod yr Arfordir

AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 9) 2016
Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Tud. 31




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

éggg]];g})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y DOLGELLAU

3.1 C15/0537/39/LL - Dymchwel cwt glan y mor presennol a chodi cwt glan y mér newydd
ac ardal decio cysylltiedig. Caniatawyd gydag amodau - 3 Gorffennaf 2015.

4, Ymgynghoriadau:

Cyngor Gwrthwynebir oherwydd na chadwyd at y cynllun

Cymuned/Tref: gwreiddiol. Cefnogwyd hwnnw ar yr anod y cedwid at
faint y cwt gwreiddiol. Mynegwyd y dylid sicrhau bod
unrhyw gais am adeiladu cwt yn y dyfodol yn cynnwys
amod mai o goed neu haearn/fetel rhychiog, fel y gweddill
y cytiau, a ddylai fod nid o goncrid a thrawstiau dur fel
hwn. Gofynnwyd, hefyd, a yw’n fwriad gan Gyngor
Gwynedd fynnu bod yr ymgeisydd yn ei ddymchwel a’i
adeiladu yn unol a’r caniatad gwreiddiol, a, hyd yn oed, ei
ddirwyo fel gwnaeth Cyngor Sir Caerlyr yn dilyn achos o
adeiladu’n groes i ddyfarniad cynllunio yr wythnos hon?

Aelod Lleol: ‘Rwyf yn gwrthwynebu y cais oherwydd diffyg cadw i’r
amodau o’r datblygiad a’r adeilad ddim yn gweddu

Uned Ardal o Mae’n destun pryder fod y cwt glan mor newydd wedi ei

Harddwch Naturiol  adeiladu yn wahanol i’r cynlluniau a ganiatawyd yn 2015.

Eithriadol:
Mae’r adeilad yn uwch na’r hyn a ddangosir ar y cynlluniau
ac yn ymestyn ychydig i’r twyni. Nid yw hyn fodd bynnag
yn newid edrychiad gweledol y cwt yn sylweddol. Ary llaw
arall mae’r drws “roller” haearn a’r llwyfan concrid yn
elfennau dieithr yn y lleoliad hwn ac nid ydynt yn gweddu.

Uned Dim pryderon bioamrywiaeth am y cais.

Bioamrywiaeth:

Dwr Cymru: Dim sylwadau i’w cynnig mewn perthynas 4’r cais yma.

Cyfoeth Naturiol Nid oes gennym wrthwynebiad i’r cais, ond mae gennym y

Cymru: sylwadau canlynol:

Mae safle’r cais y tu allan ond yn agos at barth C2, fel y
diffinnir gan y map cyngor datblygu y cyfeirir ato dan TAN
15 Datblygu a Pherygl Llifogydd (Gorffennaf 2004).

Mae gwybodaeth ein map llifogydd diweddaraf yn cadarnhau
fod y cwt glan moér yn union y tu allan i amlinellau llifogydd
llanwol 1% (1 mewn 100 mlynedd) ac 0.1% (1 mewn 1000
mlynedd). Fodd bynnag, oherwydd lleoliad arfordir agored y
cwt, dylai’r ymgeisydd fod yn ymwybodol o’r risg gan
lifogydd o ganlyniad i symudiadau’r tonnau. Hefyd, gallai
cynnydd yn lefel y mor o ganlyniad i newid hinsawdd arwain
at stormydd a llifogydd mwy mynych. O’r herwydd rydym

Tud. 32



PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

DOLGELLAU

yn argymell fod y deunyddiau adeiladu a ddewisir mor
gadarn ag sydd bosibl ac yn gwrthsefyll llifogydd.

Mae’r cynnig yn union y tu allan i Ardal Cadwraeth Arbennig
Pen Llyn a’r Sarnau. Os ymgymerir & rhagofalon atal
llygredd a rheoli gwastraff priodol ni chredwn y bydd y
datblygiad yn effeithio ar y nodweddion nac ar amcanion
cadwraeth y safle dynodedig hwn.

Rhaid i unrhyw wastraff deunyddiau cloddio neu wastraff
dymchwel neu adeiladu a gynhyrchir yn ystod y gwaith hwn
gael ei waredu mewn ffordd foddhaol ac yn unol & gofynion
Dyletswydd Gofal Adran 34 Deddf Diogelu Amgylchedd
1990.

Rydym yn eich cyfeirio at ‘Ganllawiau i ddatblygwyr’ CNC.
Gofynnwn yn garedig fod copi o’r canllawiau yn cael ei
ddarparu i’r ymgeiswyr gydag unrhyw ganiatad a roddir ar
gyfer y cynnig.

Mae ein sylwadau uchod yn ymwneud yn unig 4 materion
penodol a welir ar ein rhestr gyfeirio “Cyfoeth Naturiol
Cymru ac Ymgynghoriadau Cynllunio” (Mawrth 2015) sydd
ar ein gwefan:
(https://naturalresources.wales/media/5271/150302-natural-
resources-wales-and-planning-consultations-final-eng.pdf).
Nid ydym wedi ystyried yr effeithiau posibl ar faterion eraill
ac ni ellir diystyru’r posibilrwydd y gall y datblygiad
arfacthedig effeithio ar fuddiannau eraill, gan gynnwys
buddiannau amgylcheddol o bwysigrwydd lleol.

Dylid tynnu sylw ymgeiswyr at y ffaith, mai eu cyfrifoldeb

hwy yw sicrhau eu bod yn cael y trwyddedau/caniatad sy’n
berthnasol i’w datblygiad, yn ogystal 4 chaniatad cynllunio.

Tud. 33




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.1

5.2

53

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle. Daeth y cyfnod hysbysebu i
Cyhoeddus: ben ar 20 Chwefror 2018. Derbyniwyd 7 gwrthwynebiad, yn
cynnwys gwrthwynebiad gan Ymgyrch Diogelu Cymru

Wiedig, ar sail:

e Datblygiad ddim yn unol a’r cynlluniau gwreiddiol a
gymeradwywyd;

e Cyfrannedd ddim yn gweddu gyda chytiau naill ochr a’r
1all;

e Ymddangos fel uned ddiwydiannol oherwydd y defnydd
o ddrws ‘roller shutter’ a phaneli concrid fel llwyfan, ac
felly allan o gymeriad gyda’r traeth;

e Maint y cwt yn anghymesur gyda chytiau eraill ar y traeth;

e Dyluniad diwydiannol annerbyniol yn creu cynsail ar
gyfer ail-adeiladu cytiau eraill mwy yn y dyfodol a all gael
effaith negyddol ar dwristiaeth ac allan o gymeriad gyda’r
traeth;

e Crib y to yn amlwg uwch na’r cytiau cyfochrog iddo ac
yn groes i bolisi PCYFF3 o safbwynt gosodiad,
ymddangosiad, graddfa, uchder, crynswth a thriniaeth o’r
drychiadau;

e Creu gor-ddatblygiad annerbyniol yn ardal y traeth;

e Datblygiad yn sylweddol fwy na’r cwt gwreiddiol a beth
a ganiatawyd.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Mwynderau gweledol a thirlun

Mae’r cais yn ymwneud 4 chadw cwt glan mér mwy na’r hyn a ganiatawyd yn
wreiddiol, ac sydd yn sylweddol fwy ran maint na’r hyn a oedd yn bodoli ar y safle yn
wreiddiol. Mae’r cwt a adeiladwyd yn mesur 5.5 medr o led ac yn ymestyn yn 61 5.7
medr o linell adeiladu’r cytiau. Mae’r llwyfan pren yn ymestyn allan 4.9 medr i flaen
y cwt, ac mae lle storio caeedig oddi tano. Tra bod y cwt a ganiatawyd yn wreiddiol
yn ymestyn i’r un uchder a’r cytiau cyfochrog, mae crib to y cwt a adeiladwyd ar y
safle yn mesur 0.9 medr yn uwch na’r cytiau naill ochr a’r llall iddo. Mae drws dur o
fath ‘roller shutter’ wedi ei osod ar y drychiad blaen, ac sydd yn rhoi ymddangosiad
diwydiannol iddo. Yn ogystal, mae dyfnder y cwt yn sylweddol o gymharu a’r cytiau
eraill, ac mae peth gwaith o dyrchu mewn i’r dwynen wedi cymryd lle er mwy
cymhwyso adeilad o’r maint yma.

Mae Polisi PCYFF 3 yn datgan bod disgwyl i bob cynnig arddangos dyluniad o
ansawdd uchel sy’n rhoi ystyriaeth lawn i gyd-destun yr amgylchedd naturiol,
hanesyddol ac adeiledig ac sy’n cyfrannu at greu llefydd deniadol a chynaliadwy.
Caniateir cynigion dim ond os ellir cydymffurfio 4’r cyfan o’r meini prawf a nodir yn
y polisi. Yn eu mysg, bod y datblygiad yn ychwanegu at ac yn gwella cymeriad ac
ymddangosiad y safle, yr adeilad neu’r ardal o ran y gosodiad, yr ymddangosiad, y
raddfa, yr uchder, crynswth a’r driniaeth i’r drychiadau. Hefyd, ei fod yn parchu cyd-
destun y safle a’i le yn y dirwedd leol.

Mae nifer o sylwadau wedi eu derbyn sydd yn mynegi pryder am y bwriad, ar sail
maint, uchder a dyluniad gorffenedig y cwt, a dyma’r rheswm dros ei gyflwyno i’r
pwyllgor. Yn yr achos arbennig hwn nodir bod dyfnder ac uchder y cwt newydd yn
sylweddol fwy na’r hyn a oedd yn bodoli ar y safle yn wreiddiol, a’r hyn a ganiatawyd
yn 2015. Mae’r cwt fel y’i hadeiladwyd yn mesur 0.9 medr yn uwch na’r cytiau naill

Tud. 34




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

54

5.5

5.6

5.7

5.8

ochr a’r llall iddo, ac mae pryder nad yw'r cynnydd di-ganiatdd ym maint, uchder,
graddfa a chrynswth y cwt fel ei adeiladwyd yn gwella cymeriad ac ymddangosiad y
safle. Yn ychwanegol i hyn ystyrir bod y cwt, oherwydd ei faint a’r cyfuniad o’i
ddyluniad a gorffeniad allanol, yn edrych yn fwy tebyg i adeilad diwydiannol nac i gwt
glan mér traddodiadol.

Sylweddolir yr angen i sicrhau bod gorffeniad unrhyw adeilad o ddeunyddiau a fydd
yn gallu sefyll i fynnu i nodweddion hinsoddi arfordirol, ond ystyrir bod maint yr
adeilad ynghyd a’r cyfuniad o ddeunyddiau a dyluniad nad sydd yn adlewyrchu
defnydd bwriadedig yr adeilad, yn golygu bod y datblygiad yn ei ffurf bresennol yn
groes 1 bolisi PCYFF 3 CDLL, ac nad yw yn parchu ei gyd-destun safle a’i le yn y
dirwedd.

Mae’r safle wedi ei leoli o fewn Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol Llyn, felly mae
polisi AMG 1 yn ystyriaeth yma. Gan fod y cwt yn cymryd lle un blaenorol, ac ymysg
rhes o gytiau tebyg, ni ystyrir y byddai egwyddor cyfnewid cwt glan mor yn effeithio’n
sylweddol ar osodiad na golygfeydd arwyddocaol i mewn i’r AHNE. Serch hynny,
nodir bod pryder gan y Swyddog AHNE nad yw’r cwt yn unol &’r hyn a ganiatawyd
yn wreiddiol, er nad yw’r hyn a adeiladwyd yn newid sylweddol i’r drychiad allanol a
ganiatawyd yn wreiddiol. Nid oes gwrthwynebiad i’r cais mewn egwyddor, ond nodir
ymhellach nad yw’r drysau ‘roller shutter’ na’r llwyfan concrid yn nodweddion sydd
yn gweddu i’r lleoliad. Nodir y byddai modd gosod drws o’r fath ar unrhyw gwt
presennol heb yr angen i gael caniatad cynllunio, ac yn wir mae hawl wedi ei roi ar
gyfer gosod drysau o’r math yma ar rai cytiau eraill sydd wedi eu hail-ddatblygu ar y
tracth. Nid yw’r defnydd o ddrws ‘roller shutter’ ynddo ei hun yn reswm digonol i
gyfiawnhau gwrthod y cais presennol, a gellir gosod amod yn gorfodi i’r llwyfan pren
gael ei orchuddio gyda phren pe bai angen, ond mae ymdeimlad o naws diwydiannol i
edrychiad a gorffeniad presennol yr adeilad, ac ystyrir bod y datblygiad yn ei ffurf
bresennol yn groes i bolisi AMG 1 ac egwyddorion polisi PS 19 CDLL.

Gan fod y cais yn ymwneud ac amnewid cwt oedd yn bodoli yn wreiddiol am un mwy,
yn hytrach na datblygiad arfordirol o’r newydd, ystyrir bod y cais yn cwrdd ag
egwyddorion polisi AMG 4 CDLL. Oherwydd natur y defnydd mae’n ofynnol ei leoli
ar lan y mor a byddai a chysylltiad gweledol agos ag adeiladau a strwythurau sy’n
bodoli eisoes.

Materion Llifogydd a rheoli newid arfordirol

Mae polisi ARNA 1 yn ystyriaeth yma, ble y dylid osgoi datblygiadau amhriodol mewn
ardaloedd arfordirol bregus mewn ymgais i leihau risgiau o lifogydd ac effaith erydu
arfordirol. Er bod y safle o fewn Ardal Rheoli Newid Arfordirol (ARhNA) mae’r
bwriad dan sylw yn gallu bod yn dderbyniol o fewn yr ARhNA, gan ei bod yn
gysylltiedig 4 defnydd dibreswyl presennol ar y safle. Er bod maen prawf 6 yn gofyn
am gyflwyno asesiad llifogydd, nid yw Cyfoeth Naturiol Cymru wedi gofyn am asesiad
o’r fath yn eu sylwadau, dim ond datgan fod y safle tu allan i’r amlinelliad llifogydd a
thynnu sylw at y posibilrwydd o lifogydd gan gynghori y dylai’r cytiau fod o
ddeunyddiau addas. Cyfnewid cwt presennol am gwt mwy yw’r bwriad a ystyrir yn
dderbyniol o ran egwyddor polisi ARNA 1 CDLL.

Materion Bioamrywiaeth

Nid oedd gan y Swyddog Bioamrywiaeth unrthyw bryderon bioamrywiaeth ar y cais,
felly ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o agwedd polisi AMG 5 CDLL.

Tud. 35




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

5.9

5.10

6.1

6.2

Unrhyw faterion eraill

Ysgrifennwyd at yr ymgeisydd ar y 6 Mawrth 2018 yn datgan pryder ynglyn ag uchder
y cwt newydd mewn perthynas a’r cytiau eraill ar y traeth, a’r effaith y mae’r cynnydd
uchder a drychiad diwydiannol yr adeilad yn ei gael ar amwynder gweledol a
chymeriad yr AHNE. Gofynnwyd i’r ymgeisydd ystyried gostwng uchder crib to’r cwt
1’r un uchder a’r cytiau naill ochr a’r llall, ynghyd & thynnu’r drws ‘roller shutter’ a
gosod drysau traddodiadol pren yn ei le. Derbyniwyd ymateb gan ei asiant ar y 5
Gorffennaf 2018 yn egluro bod cytiau o wahanol faint ar y traeth yn barod, a bod hyn
yn cyfrannu at gymeriad a chyfaredd y cytiau. Datgenir bod gwahaniaeth sylweddol i’r
cytiau yn nhermau uchder, arwynebedd llawr, lled, lliw, agoriadau, llwyfannau neu
beidio, a bod hyn i gyd yn cyfrannu at eu cyfaredd. Datgenir yn ogystal mai elfen
fechan iawn o ardal yr AHNE yw’r cwt, ac na fyddai un cwt, o faint a’r gorffeniad yma,
yn niwed materol i’r AHNE.

Nodir ymateb yr asiant. Fodd bynnag, tra bod angen ystyried pob cais ar ei haeddiant
ei hun, mae hefyd angen ystyried effaith gronnol datblygiadau o’r fath ar ardal benodol,
ac yn enwedig oddi fewn yr AHNE, sydd yn ddynodiad statudol o bwysigrwydd
cenedlaethol. Mae Polisi Cynllunio Cymru yn ei gwneud yn gwbl glir mai prif amcan
wrth ddynodi AHNE yw gwarchod a gwella ei harddwch naturiol. Dylai polisiau
cynlluniau datblygu a phenderfyniadau rheoli datblygu sy’n effeithio ar AHNE ffafrio
diogelu harddwch naturiol, er ei fod hefyd yn briodol ystyried lles economaidd a
chymdeithasol yr ardaloedd. Mae gan awdurdodau lleol, cyrff cyhoeddus eraill ac
awdurdodau perthnasol eraill ddyletswydd statudol i barchu dibenion AHNE. Nid yw
dynodiad statudol, o reidrwydd, yn gwahardd datblygu, ond rhaid asesu cynigion ar
gyfer datblygu’n ofalus o ran eu heffaith ar yr elfennau hynny o dreftadaeth naturiol y
bwriadwyd eu diogelu drwy’r dynodiad.

Casgliadau:

Nodir nad oes caniatad cynllunio ar gyfer y cwt sydd wedi ei adeiladu, gan nad yw wedi
ei adeiladu yn unol &’r cynllun a ganiatawyd yn 2015. Mae’r cwt yn fwy na’r hyn a
ganiatawyd y pryd hynny. Serch hynny, mae’n bwysig cofio bod rhaid i bob cais a
gyflwynir i’r awdurdod cynllunio lleol gael ei benderfynu ar ei haeddiant ei hun. Mae
Polisi Cynllunio Cymru yn ei gwneud yn glir mai'r mater tyngedfennol i’r awdurdod
yw a fyddai torri rheolau cynllunio yn effeithio’n annerbyniol ar amwynder cyhoeddus
neu’r defnydd presennol o dir ac adeiladau sy’n haeddu cael eu diogelu er lles y
cyhoedd. Dylai unrhyw gam gorfodi fod yn gymesur 4’r achos o dan sylw. Dylid anelu
at gywiro effeithiau’r tor rheolaeth gynllunio, yn hytrach na chosbi’r sawl sy’n gyfrifol
am wneud hynny.

Ers dyfodiad Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a M6n yng Ngorffennaf 2017,
mae dau gais wedi ei gymeradwyo gan y Cyngor ar gyfer amnewid cytiau gwreiddiol
am rhai newydd ar draeth Borth Mawr, Abersoch. ‘Roedd un yn mesur 5 medr o hyd a
3.5 medr o led, a’r llall yn mesur 5 medr o hyd a 4.2 medr o led. Mae’r ddau yn mesur
3.3 medr o uchel uwchlaw’r llwyfannau pren o’u blaen. Mae arwynebedd y cwt sydd
yn destun y cais hwn yn mesur 5.5 medr o hyd a 5.7 medr o led. Felly gellir gweld bod
arwynebedd y cytiau glan mor yn cynyddu ar hyd yr adeg. Yn ychwanegol i hyn, mae
uchder y cwt newydd yn mesur 4.5 medr uwchben lefel y llwyfan sydd o’i flaen, tra
bod y cytiau naill ochr a’r llall yn mesur 3.6 medr o uchel.

Tud. 36




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 24/09/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

DOLGELLAU

6.3

7.1

Wedi asesu’r bwriad yn erbyn y polisiau perthnasol, ac ystyried yr ymatebion a’r
sylwadau a gyflwynwyd i gyd, ystyrir fod y cwt glan mor a adeiladwyd yn annerbyniol
o ran maint, crynswth a dyluniad. Mae’r datblygiad, oherwydd ei faint a’i grynswth yn
anghymesur 4 chymeriad ac edrychiad traddodiadol cytiau glan mor, ac mae ei
ddyluniad yn debycach i adeilad diwydiannol. Os caniateir i adael i gytiau glan mor
mwy a mwy cael eu datblygu, bydd eu heffaith yn difetha naws a chymeriad ardal glan
mor Abersoch, a’r AHNE sydd yn ddynodiad o bwysigrwydd cenedlaecthol. Ystyrir
bod y cais presennol yn groes i’r polisiau cynllunio sydd wedi eu cyfeirio atynt yn
adroddiad hwn, ac ni ellir gwneud argymhelliad i ganiatau cadw’r cwt yn ei ffurf
bresennol am y rhesymau sydd eisoes wedi eu nodi.

Argymbhelliad:
Gwrthod —

1. Maint, uchder, crynswth a dyluniad diwydiannol y datblygiad yn cael effaith
niweidiol annerbyniol ar fwynderau gweledol a chymeriad yr AHNE yn groes i
bolisiau PCYFF 3, PS 19 a AMG 1 Cyn llun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a
Mon 2011 - 2026.

Tud. 37




Rhif y Cais / Application Number : C18/0048/39/LL

Cynliun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

G Location Plan for identification purposes only. Not to scale.




'L MB IR

WA 183782

H.M LAND REGISTRY

ADMIRISTRATIVE ABZ4
GRINNED

CYNGOR GWYNEDD ' |

ADRAN RHEQLEIDINO

i
& L 'l : :'
i
BT CY R i
v .
R
- e e
the Dornganm shown by detimd lines hove been
pluttedd Bonv ime taoster plen Tae uthe pian may
Le cpdotel frorm fale susvey mlornsatio-
25

]

b

Ff

Tud.-39 e



A{u W LLO-OV T INTMYACNNTINAD i Butuue 0y S {20519y
. BOLT L IYIS/VAAVED suelg pasodoug g dunsixyg LIEIE Y2081 Y ST n|
u_ NETNCINEIN VA TV VG GIN SOT Mol VA VIATAT SPLLLLTTLELD LL
ioppey ssae [ ]
=t J M ﬁwmoaog | 1aquny v paaNIsU0Y 0 0] Y32p mal NOILYAT T3 LNO¥HH A3SOd0Hd
bl . E s - - ~ 5" I - ————— .; ﬁl — “I ﬁl
. sypap crm Buwalpe ayi ajud - i , ” T
i e 0] PUBIXD 0} HIOP gm ) _ [
- - - -, J\AT m
| S
| TR m( g s e ——
suosEs) Alndas = = L =
Of WnuIUIW r._o_ 1y ag
by siny usamfaq saoeds JaINYS 19]j01 PAJE0I 10 Y | 5 0f 10aQ
_ | YSIL JOGLUIL PUR W) ISqLul M PAINIISUCD ag oy Bukdag
\.L| L : N siny Bunsixa ydlew o) $99Ys 1831S PALROD INOJO2 NSE|d W PAIBACT DU € SHEM 7 100y
L ~H+WUWOOSS

_NYId ONILSIXI

o

S3U0IG g pueg
yoaq ung > _ E NOILVYAZ 13 LNOYH ONILSIXI
-

B i et S f s

& /lf

S "

g S ot et T

1821 0] saunp pues

Glou

PAAOWAS § PAYSHOWIP

QGIHTIADIN &
OINATINAD Hlvigv s o

34 01 GLON iny Laeag Buysixe

R Ry gy

Tud. 40



LUt U 3 EDE LU

#1069 SPIMGILHOUBIeW Ty PIER PO 1610 INOMJS AL

=00618 u._m::mqm.zﬁ_ ‘..,mﬁ.om_ .‘D«@W.....mwwmm...mum‘uqi € 810Z INNC — aleq L0 915/81 oN ,m\_: HIA ..M;M.,mu.
‘dll S123L1IHO¥Y L10H NHOr v |e2s b o1k | aes NOLSIGQW BN | WRID

LNCAVT G350d0¥d | ¢

HOOSY38BY HOVIE NMOL 'GL INH !

LNOAYT3ILIS

BUYM INOJOD “PIYSIUY JUIRD 3 O] 100D JANNYS 1Al l\ 4

©01G YER IN0OT "YSINY PBIECT JIPMOC Ul 1DYS (@3S PapOId Ui PAYSIUY 80 0} SUtEABE

oeea | NOILVA3T13 INOY 4
1
|
DVYLAIHY 4, okl
QCAHDTADWY e = _ i
Y OINATINAD HIZYNVSYAMD o
602 459 - § |
"k
OIAARTOIHY NYHAY . il
QGRAMD HOONAD == - T e
= R
- — = e |
PRt e oY ca w[];
. — — —
. - ] M
Pl N N S §5i6 Ser—
\ = { —_ !
[ = : —
wer F ] —
~_. | ] - :
- — e ] = R
4216 EP INCIOD "YSil) PAIEOD JAPMOT Uik 193US (315 PAY0SC U DAUSIUI 3051 901 IL:.LHH. ||.-.u,.

Tud. 41




Eitem 5.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: «Planning_Ctte Date»
égll}g]];g})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y GWYNEDD
Rhif: 3
Cais Rhif: C18/0599/39/LL
Dyddiad 05/07/2018
Cofrestru:
Math y Cais: Llawn - Cynllunio
Cymuned: Llanengan
Ward: Abersoch
Bwriad: Teras to i'r ail lawr
Lleoliad: 4 Pen y Bont, Lon Engan, Abersoch, Pwllheli, Gwynedd,
LL53 7THW

Crynodeb o’r

Argymhelliad: ~ CANATAU GYDAG AMODAU

Tud. 42



PWYLLGOR CYNLLUNIO

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

GWYNEDD

1.1

1.2

1.3

2.1

2.2

23

24

3.1

Disgrifiad:

Mae’r cais hwn ar gyfer addasu to cefn eiddo preswyl er mwyn creu teras yn yr ail
lawr. Mae’r eiddo yn ganol teras o dai sydd yn ffurfio rhan o ddatblygiad ehangach o
dai newydd sydd wedi eu lleoli o fewn ffin datblygu Abersoch. Mae llofft eisoes ar yr
ail lawr ond gyda rhes o ffenestri ar lefel llawr y llofft ac un ffenestr to (velux).

Mae’r bwriad yn golygu colli ychydig o arwynebedd llawr o fewn y llofft presennol
ond byddai’r bwriad yn cynnig mwy o olau naturiol a golygfeydd dros y pentref. Yn
allanol, mi fydd gwagle yn cael ei greu yn y to a bydd drysau yn cael ei setio yn 61 o
fewn gofod y to ac fe fydd canllaw gwydr yn cael ei osod i flaen y teras.

Cyflwynir y cais i’r pwyllgor cynllunio ar gais yr Aelod Lleol.
Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlacthau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu.

PCYFF 3 — Dylunio a siapio lle

PS 19: Gwarchod a neu wella’r amgylchedd naturiol

AMG 1: Cynlluniau rheolaeth ardaloedd o harddwch naturiol eithriadol

AMG 5: Cadwraeth Bioamrywiaeth Leol

AT 1 — Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau, Parciau a
Gerddi Hanesyddol Cofrestredig.

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 9, Tachwedd 2016)

Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio
Hanes Cynllunio Perthnasol:

Mae’r hanes cynllunio yn ymwneud & dymchwel y cyn gwesty a chodi tai ar y safle.
Nid oes hanes cynllunio pellach yn ymwneud a’r t§ penodol yma ers iddi gael ei
adeiladu.

Ymgynghoriadau:

Tud. 43

DYDDIAD: «Planning_Ctte Date»




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: «Planning_Ctte Date»

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

5.1

52

53

54

ST GWYNEDD
Cyngor Cymuned/Tref:  Heb eu derbyn.
Uned Bioamrywiaeth: Dim pryderon Bioamrywiaeth.
Cyfoeth Naturiol Dim sylwadau a chyngor safonol.
Cymru:
Uned AHNE: Mae 4 Pen y Bont yn rhan o ddatblygiad newydd ar safle'r

cyn-westy Riverside yn Abersoch. Mae’r safle yn yr
AHNE ac yn weladwy o fannau cyhoeddus yn cynnwys y
16n yn arwain i’r pentref.

Addasiadau bychan sydd dan sylw felly nid oes pryderon
sylweddol ond credir fod yr adeilad yn gweddu yn well
yn ei ffurf bresennol.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Daw y cyfnod hysbysebu i ben ar 31.07.18, ni
dderbyniwyd unrhyw ymateb.

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Lleoliad, Dyluniad ac Effaith Gweledol

Mae’r cais hwn ar gyfer addasu to cefn eiddo preswyl er mwyn creu teras yn llofft
presennol yr ail lawr. Mae’r aelod lleol wedi codi pryder oherwydd bod yr eiddo yn
ffurfio rthan o ddatblygiad newydd ac yn teimlo byddai’r bwriad yn cael effaith
niweidiol ar edrychiad y safle a ddim yn gweddu gyda’r safleoedd eraill na’r ardal yn
gyffredinol.

Y prif bolisi sy'n ymwneud a'r agwedd hon yw Polisi PCYFF 3 y Cynllun Datblygu
Lleol sy'n datgan bod disgwyl i bob cynnig arddangos dyluniad o ansawdd uchel sy'n
rhoi llawn ystyriaeth i gyd-destun yr amgylchedd naturiol, hanesyddol ac adeiledig o
gwmpas. Mae hefyd yn pwysleisio y caniateir cynigion dim ond os gellir cydymffurfio
gyda chyfres o feini prawf.

Mae’r safle hefyd wedi ei leoli oddi fewn i’r AHNE ac mae Polisi PS19 yn gofyn
ymbhlith pethau eraill am warchod a ble’n berthnasol wella safleoedd o bwysigrwydd
rhyngwladol, cenedlaethol, rhanbarthol a lleol a ble’n berthnasol eu gosodiad yn unol
4 pholisi cenedlaethol. Yn ychwanegol prif nod polisi AMG 1 CDLL yw gwarchod,
cynnal a gwella cymeriad yr Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol drwy roddi
ystyriaeth i’r Cynllun Rheolaeth Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol. Un o brif
nodau'r Cynllun Rheolacth AHNE yw i gynnal, gwarchod a gwella cymeriad a
harddwch arbennig ac unigryw tirlun, arfordir a morlun Llyn.

Mae’r eiddo presennol wedi ei leoli yng nghanol rhes o dai teras. Mae’r bwriad yn
golygu creu gwagle yn y to a bydd drysau yn cael ei setio yn 6l o fewn y gofod ac fe
fydd canllaw gwydr yn cael ei osod i blaen y teras. Ystyrir fod y deunyddiau yma yn
addas. Erbyddy drysau a chanllaw gwydr i’w weld, nid yw’r bwriad yn golygu newid
materol yn siap y to gan na fydd yr addasiadau yn ymwthio allan yn bellach na llethr y
to presennol.

Tud. 44




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: «Planning_Ctte Date»

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

GWYNEDD

5.5

5.6

5.7

5.8

6.1

7.1

Fe fydd y teras yn cael ei osod ar gefn yr eiddo ond oherwydd gosodiad y tai mae’r
cefnau yn weladwy o fannau cyhoeddus sydd yn cynnwys Pont Lon Morgan sydd yn
un o brif lonydd mewn ac allan y pentref. O’r bont gellir gweld fod lefel y tir yn codi
i’r gorllewin. Mae datblygiad Pen y Bont wedi ymateb i hyn gydag amrywiaeth yn
uchder y toeau sydd y codi yn raddol tuag at dai newydd Hafan Yr Harbwr (hen safle
gwesty’r Harbwr). Mae tai Hafan Yr Harbwr gyda’r un math o deras yn y toeau ac
felly nid yw’r nodwedd yn hollol newydd i’r strydlun. Mae’r tai naill ochor i’r safle
gyda ffenestri llawr cyntaf cromen eithaf bychan sydd yn torri trwy’r bondo ac o
ganlyniad nid yw toriad yn y bondo yn nodwedd estron. Cydnabyddir bydd y teras yn
dorraid mwy trwy’r bondo na’r ffenestri cyfagos ond oherwydd yr amrywiaeth yn
uchder y tai a’i dyluniad, a phresenoldeb o nodweddion tebyg ar dai eraill ni ystyrir
bydd yr effaith yn niweidiol i’r eiddo nac edrychiad a chymeriad yr ardal ehangach. Er
cydnabyddir pryder yr aelod lleol, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt polisi
PCYFF 3,PS19a AMG 1 CDLL.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli.
Mae’r bwriad yn ymwneud 4 gwneud newidiadau i eiddo presennol ac o ran ei leoliad
a’i faint ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na fyddai’n cael effaith
ehangach ar y dirwedd hanesyddol. Felly, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o
safbwynt Polisi AT 1 CDLI.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Mae tai annedd wedi eu lleoli naill ochr i safle’r cais. Fodd bynnag, ni ystyrir y byddai’r
bwriad yn achosi niwed arwyddocaol i fwynderau’r gymdogaeth leol o ran gor-edrych
neu golli preifatrwydd gan fod cefhau’r tai yn weladwy yn barod. Ni ystyrir felly fod
oblygiadau i fwynderau cyffredinol a phreswyl yr ardal yn deillio o’r bwriad. Ystyrir
y bwriad yn dderbyniol o satbwynt maen prawf 7 Polisi PCYFF 2 CDLL.

Materion Bioamrywiaeth

Ymgynghorwyd gyda’r Uned Bioamrywiaeth a Chyfoeth Naturiol Cymru ar y cais.
Nid oedd gan Gyfoeth Naturiol Cymru sylwadau ac nid oedd gan yr Uned
Bioamrywiaeth unrhyw bryderon. Yn sgil hynny ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o
safbwynt Polisiau PS 19 a AMG 5.

Casgliadau:

O ystyried yr uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys
polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol, ystyrir na fyddai’r bwriad yn cael effaith
niweidiol andwyol ar yr ardal a thai cyfagos a bod dyluniad y bwriad yn dderbyniol a’i
fod trwy hynny, yn cydymffurfio gyda gofynion y polisiau perthnasol fel y nodir uchod.
Argymbhelliad:

Caniatau - amodau

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.
2. Yn unol gyda’r cynlluniau.

Tud. 45




Rhif y Cais / Application Number : C18/0599/39/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

0
5
}.r\

- (“E'
LAY
L \
« ¥

e ——
it DY §

".."}ﬁ.




8L0Z ANr HI s

NY1d NOILYDO1 31IS ONILSIXT
ERIII

3iva a3INIIHD NMYHO
G 100 00{oL)v LS00H LY eV @ 052ZL:1
‘A3Y ON DMQ "ON 801 3v3s

ONINNY 1d
JOVIS

HJOOSY38Y "INOYE AN3d ¢
123roud

YINYOITWO NOANOT $a337
woo diysiaupedeps mmm woodiysuaupedeps@jew :3

L00L 882 €LL(O) b+ 4 0004 882 €1 10) o+ :1

H36 L1ST SA337 LIFHLS TIVHSHVYN AHONNOS VIHOLIIA

SAUINOIS3A ?
S1031IHJYVY
vas

INO8 A N3d ¢

WOS \ivn Bupm uj luawaaiBe o 82UB| 1L B
{4 93UBRO32 L JEIXS LIS U 10 B0UM Ut PESOBRIP 0 PAIESMULICS PIIED Buprep
841 10 pasn aq o] 10U 5 pue yqs jo Auedoid ey 5 Gupmesp siy) w0 umoys ubisep LT

“loud pue) 5107 suonenBay (uewsbausyy pue
ubrseq) D 841 O 8] INoRI i ul . VR
0uB580 20106d3 19IaXd lim LRI Ul RER) Bq 0 Buwnesp SIY) "alepdasdde usum ‘v

UMOUS BSIMISLIO SSBIUN UORILISUOD JO) [N 'f

BEMIAYIC PHOU STOIUN LAWY U| Bie SUOBUBLWIP Iy 7
VAS PO IGNOp U j] ‘Buimesp #1638 10u og |

SaJON

Tud. 47




ONINNYTd

wovis

SNGILYAITE ¥ SNVId
ANODIVE J00¥ 038040Hd

HOOSHIAY 'LNOB A N3d ¥

S123LIH2HY

VAs

HVE 31VIS

| — wewes ]

T G Wy Wi Wy W wg

NOILVAZTE HANOS 03500

Jj

Vﬁg

Y id S00H 03504084

IDVHHIL WK

NYld JO0H ONLLSINT

MVull..

NOILVAZTE 15¥3 035040dd

=
e

HOLLYAZ T 183A ONILSIXA

EE@@

CS ONILSIX3

NOILYA

HOILVASTS LSV3 ONLISIGG

o _@_@

2

G

|

b

i
S

NV id HOO0 13 GNO I35 03S0d0Nd

WOOHATE

WY BOOTS GNO33S ONLLSIX3

#O0H03E

NOWVATTAH,

I
0 LD

Tud. 48




	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Rhif cais: C18/0684/16/R3 - Parc Bryn Cegin, Llandygai, Bangor
	Cynlluniau

	5.2 Rhif cais: C18/0048/39/LL - Cwt Glan Mor 15, Traeth Abersoch, Abersoch
	Cynlluniau

	5.3 Rhif cais: C18/0599/39/LL - 4, Pen y Bont, Lon Engan, Abersoch
	Cynlluniau


